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Στη σημερινή μεγάλη ημέρα, 
δεσπόζουν δυό πρόσωπα, ο Ι­
ούδας και η αμαρτωλή γυναίκα, 
αντιπαραβάλλεται η λύσσα της 
φιλαργυρίας του προδότη μαθη 
τή με το βίωμα της μετάνοιας 
μιάς κατά πάντα αξιολύπητης 
γυναίκας.

Ο Ιούδας που ανήκε στην ευ­
λογημένη ομάδα των δώδεκα, 
των προνομιούχων της Χριστια­
νικής Ιστορίας, που τρία χρόνια 
μαθήτευσε στα, πόδια του διδα­
σκάλου, αυτός που είδε το πα­
ράδειγμα της πιό ανιδιοτελούς 
αγάπης του Χριστού που θυσία 
ζε το παν χάρη του πλησίον, 
αυτός που είδε τα στοιχεία- της 
φύσης να υποτάσσονται στο λό 
γο του Κυρίου, αυτός που έζη- 
σε τα πολλά θαύματά του, αυ­
τός που άικουσε τα φλσγερώτε- 
ρα κηρύγματα εναντίον της λα­
τρείας του μαμωνά, έμεινε ξένος 
σ' όλα αυτά, ούτε καν μιά α­
κτίνα θείας αγάπης δεν ζέστανε 
την ψυχρή καρδιά του. Βέβαια, 
δεν έχει κανείς το δικαίωμα να 
αμφιβάλει για τις καλές προθέ 
σεις που οδήγησαν τα βήματά 
του στη συντροφιά του . Χρι­
στού. Είχε κι αυτός ο ταλαίπω 
ρος τότε σραματισμούς, πτή­
σεις, μετεωρισμούς. Είχε όμως 
απαίσιο χαρακτήρα και ενώ ο 
ίδιος σαν ταμίας που ήταν στην 
ομάδα των δώδεκα έκλεπτε χρή 
υατα από το «γλωσσοκαμο» ω 
της υποκρισίας, τώρα δυσανα­
σχετεί για την αγορά ...πολύτι­
μου μύρομ και ...ενδιαφέρεται 
για τους φτωχούς.

Δεν κλαίω, διδάσκει ο I. Χρυ­
σόστομος, τον προδοθέντα δι­

ΑΑΗΟΙΜΪΙ λΦΗ«ΕΣ

Βιασμοί, η... εκβιασμοί;

Αρχίζει πάλι με τη νέα περίο 
δο το γνωστό σήριαλ των... βια 
σμών. Διαβάζω:

«Εικοστετράχρονη Αγγλ,ίδα, 
κατάγγειλε ότι την εβίασε τριαν­
τάχρονος, ο οποίος και συνελή- 
φθη».

Έχει όμως και κάποιο ιστορι 
κό αυτή η «καταγγελία». Του έ- 
καμε «ότο στοπ» κάμποσο χιλιό 
μέτρα έξω από την Αθήνα. Αυ­
τός σταμάτησε. Την πήρε στο 
αυτοκίνητό του την μετέφερε 
στην Αθήνα. Δώσανε ραντεβού 
το βράδυ, και πήγανε μαζί σε 
κέντρο της Πλάκας και γλεντήσα 
νε. Πριν χωρίσουνε, ξαναδώσα- 
νε ραντεβού για την επομένη. 
Πήγανε γλετήσανε, έγινε ό,τι έγι 
νε, και την επομένη πήγε η αστυ 
νομία και συνέλαβε τον άνθρω 
πο. Τον είχε καταγγείλει, για... 
βιασμό η ερίτιμος δεσποινίς α­
πό την Αγγλία.

Και αναρωτιέται κανείς. Πρό 
κειιται για βρασμό ή για... εκβια­
σμό; Είναι λοιπόν τόσο εύκολο 
να κλείνετα,ι κάποιος στο φρέ­
σκο επειδή κάποια θα πάει να 
καταγγείλει ότι την εβίασε;

Και βέβαια είναι μιά πολύ βρώ 
μ·ικη πράξη ο βιασμός, που θα 
πρέπει να αντιμετωπίζετα,ι ανά­
λογα από τον Νόμο. Η ρετσινιά 
όμως του βιαστή μπορεί να κολ 
λιέται έτσι εύκολα με όλα τα, συ­
νακόλουθα της, επειδή και μόνο 
τον καταγγέλει μιά γυναίκα, 
που υποτίθεται πως είναι θύμα; 
Κι αν αυτή είναι που προκάλεσε; 
Κι αν αυτή είναι που επιδίωξε να 
φτάσουν ως το τέλος, αλλά για 
διάφορους λόγους ύστερα κάνει 
την καταγγελία;

θα πει κανείς. Μα όλα αυτά, 
θα- ξεκαθαριστούν στο Δικαστή 
pro. Κι αν είναι αθώος θα απαλ 
λανεί. Καλό, αλλά ωστόσο ο άν 
θρωπος «συνελήφθη», έγινε πα­
νελλήνια, αν όχι διεθνής είδηση 
το υποθετικό έγκλημά του, γρά­
φτηκε «βιαστής», λασπώθηκε, κι 
άντε να τον ξελασπώσει, μετά, α 
πό μήνες μιά δικαστική απόφα­
ση που ή θα γραφεί στα ψιλά, 
ή δεν θα αναφερθεί καθόλου 
στον Τύπο.

Η Αγγλίδα, ήρθε στον τόπο 
μας, έκαμε τις διακοπές της με 
«ώτο στοπ», έκαμε κι ό,τι μπο­
ρούσε να κάμει άλλο, έκαμε και 
τη μήνυσή της, κι έφυγε μετά 
στην Αγγλία. Κι άφησε πίσω της 
έναν υπόδικο με το στίγμα του 
βιαστή, νάχει λογαριασμούς με 
τη Δικαιοσύνη. Αυτή, είναι βέ­
βαιο, δεν θα εμφανισθεί στη δί­

δάσκαλο, κλαίω, και θρηνώ το 
προδότη μαθητή. Ο Χριστός έ­
γινε σωτήρας, αλλά ο Ιούδας έγι 
νε το επονείδιστο όνομα, το σύμ 
βολο της κάθε προδοσίας στους 
αιώνες.

Τι κι αν είπε το «ήμαρτον πα- 
ραδούς αίμα, αθώον» δεν πίστε­
ψε σ' αυτή την ομολογία, είχε 
χάσει την ελπίδα1 του γι' αυτό 
και αυτοκτονεϊ.

Είναι αλήθεια, βγαίνει από το 
Ευαγγέλιο, ότι για καμμιά ψυχή 
δεν αγωνίστηκε με τόση επιμονή 
ο θεός όσο για τον Ιούδα, πά- 
λαιψε για την σωτηρία του αλ­
λά αυτός με πείσμα απέριπτε 
όλες τις ευκαιρίες.

Ιούδες υπάρχουν πολλοί, σε 
κάθε τάξη τους συναντά κανείς. 
Αγαπούν το ψέμμια και ζουν 
στην υποκρισία, φαίνονται δί­
καιοι και άγιοι, κόπτωνται . για 
τα δικαιώματα των άλλων, ενώ 
στη ζωή τους είναι σαδιστές. 
Μισούν το φως και την αλήθεια 
«πονηρά γαρ τα έργα αυτών».

Στο χώρο της πϊστεως αν 
μπούμε θα δούμε πώς το Χριστό 
τον παραδίδουν στους εχθρούς 
του, οι προδότες φίλοι του, άν­
θρωποι που έζησαν μαζί του και 
μπορούν να τον διακρίνουν ...α 
κόμη και μέσα στο σκοτάδι.

Στα υψηλότερα αξιώματα της 
πολιτείας, των Εθνών, πόσοι 
δεν κάθονται με τις ίδιες φιλάν- 
θρωπες... ειρηνιστικές διαθέ­
σεις που παίζουν με την διπλω 
ματία τους σαν ζάρια τα μικρά 
κράτη, κατακρεουργούν τους

Συνέχεια στην σελίδα 6

κη. Πού να ξανάρχεται, και ποιος 
να την αναγκάσει νάρθει;

Είναι πάρα πολλές οι περιπτώ 
σεις αυτές κάθε καλοκαίρι. Και 
οι περισσότερες, αντίγραφα η 
μιά της άλλης, σαν βγαρμένες με 
καρμπόν. Λίγο ακόμη και θα 
μας πουν πως ο τόπος μας είναι 
η χώρα των βιαστών. Πολύ δεν 
μας πέφτει όμως κάτι τέτοιο;

Δεν είμαι νομικός για να βρω 
τη λύση, που και τον αληθινό 
βιασμό θα τιμωρεί παρα δείγμα τι 
κά, μα και υπολήψεις θα προ­
στατεύει από κατηγορίες όπως 
αυτή. Κάτι όμως πρέπει να γίνει. 
Δεν είναι μικρή ταλαιπωρίαι, να 
σ' αρπάζουν στα καλά καθούμε 
να, να σου διατυπώνουν μιά κα 
τηγορία, να σε κλείνουν στο φρέ 
σκο μ' όλες εκείνες τις καθόλου 
ευχάριστες διαδικασίες του κρα 
τούμενου, για να σου πουν, έ­
στω ύστερ' από καιρό, «ξέρεις, 
η κατηγορία που σου στήσανε 
δεν αποδείχτηκε, άρας εϊσσι α­
θώος». Και η ψυχική οδύνη; Και 
η λάσπη; Και η κοινωνική κατα­
κραυγή που συνήθως προτρέχει 
των δικαστικών αποφάσεων; 
Όλ' αυτά, θα τα... αποζημιώσει 
η «ποθούσα» που δεν έπαθε; Ε­
μένα μου λέτε. Το δελτίο της 
Σήμανσης, θα μείνει για πάντα. 
Σήμανση πολύπλευρη. Και υλική 
καί ηθική. Άσε που με μια τέ- 
τοια κατηγορία μπορεί να διαλυ 
θούν οικογένειες, να γκρεμίσουν 
σπίτια, να γίνουν σωρός και χα 
λάσματα. Αυτά πώς ξαναφτιά- 
χνο-νταη

Είναι ευτύχημα που στον και 
ρό της Εϋας, δεν είχε σνακαλυ- 
φθεί η λέξη «βιασμός». Διάφορε 
τικά, αντί να κατηγορηθεί ο ό- 
φιις, μπορεί να είχε κατηγορηθεί 
και τιμωρηθεί για βιασμό, μόνο 
ο Αδάμ, οπότε η κυρία Εύα, 
θάμενε αφέντρα και κυρά του 
Παραδείσου. Και ο όφις, θάμε­
νε ατιμώρητος να σαρκάζει, «εις 
τους αιώνας των αιώνων» και 
τον «βιαστή», και τη «βιασθεί- 
σα»·..

Σ. Σταυρακάκης.
Υ.Γ.: Αργά το βράδυ, χθές, 

και όταν ήδη είχα γράψει τα πα 
ραπάνω, πήραμε στην εφημερί­
δα μιάν απάντηση του Δημάρ­
χου στο θέμα της απαλλαγής τής 
Χέννινγκερ από την αύξηση του 
νερού. Αν λοιπόν δεν φιλοξενεί­
ται σήμερα η απάντησή του, αυ 
τό οφείλεται σε λόγους καθαρά 
τεχνικούς, θα δημοσιευθεί λοι­
πόν αύριο.

Σ.Σ.

Ο Κ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΔΗΛΩΣΕ ΧΘΕΣ:

Ή 'Ελλάδα δέν δέχεται
διαπραγματεύσεις ύπό απειλές

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΧΘΕΣ ΜΕ ΤΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥΣ
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ΛΗ Ελλάδα δεν διαπραγμα­
τεύεται με κανένα —ούτε με 
την Τουρκία ούτε με τις ΗΠΑ, 
ούτε μ® την ΕΟΚ— υπό απει 
λές. Πρέπει όλοι οι συμβαλλό 
ιμενοι με την Ελλάδα, να εννο 
ήσουν, μια για πάντα, ότι η χοι 
ρα μας είναι ισότιμη μ' αυτούς 
κυρίαρχη και ότι ο λαός μας 
-δεν δέχεται εκβιασμούς». Αυτό 
διακήρυξε ο πρωθυπουργός Αν 
δρέας Παπανδρέου, απαντώντας 
σε σχετική ερώτηση κατά την 
διάρκεια συνέντευξης τύπου, ό 
που θα γίνεται η καθημερινή ε 
νημέρωση των πολιτικών συν 
τακτών και η οποία θα χρησι 
ιμοποιηθεί επίσης για την- κάλυ 
ψη αναγκών κατά, την Ελληνι 
κή Προεδρία της Κοινότητας.

Στην συνέντευξη αυτή, ο 
πρωθυπουργός απάντησε σε ε 
ρωτήσεις που κάλυπταν όλο το 
πλέγμα της εσωτερικής, της ε 
ξωτερικής και της οικονομικής 
πολιτικής της κυβέρνησης του 
ΠΑΣΟΚ.

Ειδικότερα ο κ. Παπανδρέου 
απαντώντας σεερωτηση σχετι­
κή με την ανάληψ/ της Προ-ε 
δρίας της ΕΟΚ από την Ελλά 
δα θα τεθεί σε εφαρμογή σχέ 
διο ποδηγέτησης της χώρας 
-μας από τον ερμανό Καγγελά 
ριο κ. Κόλ, υπογράμμισε με έ 
μφαση ότι ουδέποτε Ελληνική 
κυβέρνηση, ούτε η κυβέρνηση 
της Αλλαγής θα δεχόταν οποί 
αδήποτε μείωση του ρόλου της 
σαν μέλους της Κοινότητας. 
Πάντως συνέχισε ο κ. Παπα 
νδρέου, στην εντελώς υποθετι 
κή περίπτωση, που θα ετίθετο 
οποιοσδήποτε περιοριστικός ό 
ρος η Ελλάδα όχι μόνο δεν θα 
συμετείχε σ' αυτή-ν την διαδι 
κασία αλλά και μέσα σ' ένα 
24ωρο θα έφευγε από την Κοι 
νάτητα.

Σχετικά μ® τις διαπραγμα­
τεύσεις για τις βάσεις, ο πρωθυ 
πουργός τόνισε ότι οι διαπρα 
γματεύσεις αυτές δεν μπορεί 
να εκκρεμούν επ’ αόριστον, α 
ποσαφηνίζοντας ταυτόχρονα ό 
τι θεωρεί πως περιέχει θετικά 
στοιχεία η απόφαση της επιτρο 
πής εξοχτερικών υποθέσεων 
της ερουσίας γιατί δεν συνδε 
ει την στρατιωτική βοήθεια με 
την υπογραφή συμφωνίας για 
τις βάσεις και επίσης δίνει για 
πρώτη φορά την ποιοτική διά 
στάση στην χορηγούμενη βοή 
θεία, κάτι που δεν είχε δεχθεί 
μέχρι τώρα ο αμερικανός δια 
πραγματευτής. Ταυτόχρονα ο 
κ. Παπανδρέου τόνισε ότι η ε 
πιτροπή διαμόρφωσε διαφορετι 
κή θέση από αυτή της κυβέρνη 
σης Ρήγκαν και άτι η απόφα­
ση της δεν περιέχει εκβιαστική 
φράση ή διάθεση. Στο σημείο 
αυτό ο πρωθυπουργός υπογράμ 
ιμισε ότι η Ελλάδα δεν δέχεται 
διαπραγματεύσεις με κανένα υ 
πό απειλές. Πρέπει να γνωρί 
ζουν όλοι, σημείωσε ο κ. Πα 
πανδρέου ότι η Ελλάδα είναι ι 
σότιμη και κυρίαρχη χώρα και 
ότι ο Ελληνικός λαός δεν δέχε 
ται εκβιασμούς.ή

Εξ άλλου ο πρωθυπουργός, 
απαντώντας σε άλλη σχετική ε 
ρώτηση τόνισε ότι δεν έχουμε 
συνδέσει εμείς το θέμα της επι 
λογής αεροσκαφών με την δια 
πραγμότευση για τις βάσεις, ση 
μειώνοντας ότι το θέμα των α 
εροσκαφών δεν θα συζητηθεί 
κατά την σημερινή συνεδρίαση 
του ΚΥΧΕΑ.

Ταυτόχρονα ο πρωθυπουργός 
κ. Παπανδρέου διευκρίνισε ότι 
η παρεχόιμενη βοήθεια από τις 
ΗΠΑ δίνεται μ® την μορφή 
δανείου και μάλιστα με επιτό 
κιο 12,5ο)ο

Στην συνέχεια απαντώντας 
σε σχετική ερώτηση με τις ελ

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΟΡΕΑΙ
— Η κ. Ελένη Κεντιμπάνογλου 
κατέθεσε στα- γραφεία μας δρχ 
1000 εις μνήμην Κων)νου Μο 
σχόβη υπέρ των συσσιτίων γε 
ράντων Ενορίας Αγ. Τρίοδος 
— Εις μνήμην Σταύρου Ν. 
Νιώτη οι γονείς του κατέθεσαν 
στα γραφεία- μας δρχ. 3000 υπέρ 
της Εταιερίας Προστασίας Ανη 
λίκων.
— Η κ. Σταυρούλα Παπαδάκη 
κατέθεσε στα γραφεαί μας δρχ 
2000 εις μνήμην Βασιλείας Φιο 
ράκη υπέρ της Σχολής Εργάνη 
—- Η κ. Ελένη Κεφάλα κατέθε 
-σε στα γραφεία μας δρχ. 2000 
εις μνήμην του συζύγου της I 
ωάννου υπέρ του Κέντρου Ει 
δικών Παιδιών ο. Άγ. Σπυρί 
δων.
— Η κ. Β.Φ. κατέθεσε στα γρα 
φεία μας δρχ. 2000 εις μνήμη 
του συζύγου της Κων)νου υπέρ 
του Γηροκομείου Παναγίας Κα 
λυβιανής.

ληνοτουρκικές σχέσεις, ο πρω 
θυπουργός Ανδρέας Παπανδρέ 
ου τόνισε ότι το βασικό συμπέ 
ρασμα από την συνάντηση Χα 
ραλαμπόπουλου—Τουρκμέν εί­
ναι ότι αυτή συμβάλλει στο να 
υπάρξει μ ίωση του κλίματος έ 
ντασης που έχει χαραχτηρίσι 
τις σχέσεις ανάμεσα στις δυο 
χώρες σ' αυτήν την περίοδο.

Εξάλλου σε ερώτηση για το 
αν υπάρχει αυτή την στιγμή 
ορατός δρόμος, σε συσχετισμό 
ιμε το ότι τα τρία βασικά θέμα 
τα της χώρας —ΕΟΚ, Βάσεις, 
Ελληνοτουρκικά— βρίσκονται 
σ' ένα δρόμο επαφών που 'θα 
μπορούσε να βοηθήσει στην ε 
πίλυση των εκκρεμοτήτων, 'μας 
με το ΝΑΤΟ, ο κ. Παπανδρέ 
ου σημείωσε ότι η συμφωνία 
Ρότζερς είναι ουσιαστικά ανε 
νεργός διότι δεν επιλύει δυο 
βασικά προβλήματα: Το πρό 
βλήμα του επιχειρησιακού ε·λέ 
γχου του Αιγαίου και το θέμα 
της ναυτικής διοίκησης του Αι 
γαίου. Ο πρωθυπουργός τόνισε 
ότι η Ελλάδα δεν θα συμμετά 
σχει σε ασκήσεις του ΝΑΤΟ 
που DE FACTO δημιουργούν 
προηγούμενα προς όφελος της 
Τουρκίας.

Για να λυθεί το θέμα των 
σχέσεων της Ελλάδας με το 
ΝΑΤΟ συνέχισε ο κ. Παπαν 
δρέου πρέπει ή η Τουρκία να 
παυσει να έχει διεκδικήσεις στο 
Αιγαίο ή το ΝΑΤΟ να παυσει

Ο «. ΣΗΜΙΤΗΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕ ΧΘΕΣ:
Δυό διαεκατομμώρια υιό 

πενταετές για τάν αδρευυπ 
τού κάμπου Μεοπράς

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΘΗΝΑ ΧΘΕΣ ΤΟ ΜΕΣΗΜΕΡΙ
Αναχώρησε χθες στις 11,30' 

το πρωί επιστρέφοντας για Αθή 
να ο Υπουργός Γεωργίας κ. Κώ 
στας Σημίτης.

Τον κ. Υπουργό αποχαιρέτι­
σαν στο αεροδρόμιο' ο Νομάρ­
χης κ. Γεωργιάδης, ο Πρόεδρος 
της ΠΑΣΕΓΕΣ κ. Σκουλάς, ο Πρό 
εδρος της ΚΣΟΣ κ. Τσακίρης κ.ά.

Πριν την αναχώρησή του ο 
κ. Σημίτης έκανε την ακόλουθη 
δήλωση:

«Επισκέφθηκα τις ημέρες αυ­
τές τις τέσσερις Ενώσεις συνε- 
τσιρισμών που υπάρχουν στο 
Νομό Ηρακλείου και διαπίστωσα 
ότι σε ορισμένες περιοχές το συ 
νεταιριστικό κίνημα είναι ανεπτυ 
γμένο, σε άλλες όμως ακόμα δεν 
λειτουργεί σωστά.

Στις Ενώσεις, όπως του Αση 
μίου και της Μεσαράς όπου υ­
πάρχουν προβλήματα, συζήτη­
σα με τους υπεύθυνους, πως θα 
μπορούσαν να αντιμετωπισθούν 
τα προβλήματα κατ κύρια πως 
θα μπορούσε να προωθηθεί η 
εμπορία των οπωροκηπευτικών 
μέσα από τους συνεταιρισμούς.

Με τις άλλες Ενώσεις, όπως 
του Ηρακλείου και των Πεζών 
που έχουν πραγματοποιήσει αξιό 
λογά βήματα στην εμπορία1 των 
αγροτικών προΊ'όντων, συζητή 
σσμε τον τρόπο επέκτασης των 
εργασιών τσυς.

Ο Νομός έχει πολλά προβλή­
ματα. Ένα πρόβλημα σημαντι­

να υποστηρίζει τις Τουρκικές 
διεκδικήσεις. Πάντως ο πρωθυ 
πουργός τόνισε ότι προς το πα 
ρόν δεν -βλέπει πολύ ρόδινη 
την προοπτική για τις σχέσεις 
της Ελλάδας με το -ΝΑΤΟ.

Στην συνέχεια της συνέντευ 
ξης τύπου ο πρωθυπουργός Α.

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΤΑΞΙΔΙΩΤΕΣ 
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ΑΘΗΝΑ 3 (ΑΠΈ)—
Σέ ανακοίνωση τού ύφυττουρ 

γοΰ οικονομικών κ. Παν. Pcu 
μελιώτη άναψέρεται δτι οί δα 
σμοψορο-λογικές άτταλλαγές γι 
ά τά εμπορεύματα πού περιε 
χονιται στις προσωπικές άποσ 
κευές των ταξιδιωτών δπως κα 
θορίίσπηκαν ιάπό σχετικές κοι 
νατι-κές πράξειςι καί 8ά ισχύ 
σουν καί στη χώρα μας γιά ό 
λόκληρο τό έτος 1983 είναι οί 
παρακάτω:

1 Ταξιδιώτες που προιέρχο 
νται χώρες μέλη τής ΕΟΚ

Α Οί ένήλι-κοι ταξιδιώτες 
πού προέρχονται άπό κράτηιμέ 
λη τής Κοινότητας άπ-αλλάσον 
ται άπό δασμούς καί φόρους 
γιά τά έιμπορεύίματα έκεινα 
πού ή άξια τους δέν ξεπερνά

Β Οί ανήλικοι ταξιδιώτες κά 
τις 210 ΕΝΜ ή 14000 δρχ.

κό είναι και το πρόβλημα της 
άρδευσης κυρίως στον κάμπο 
της Μεσαράς. θέλω να αναφέρω 
ότι το πενταετές πρόγραμμα του 
Υπουργείου προβλέπει μια σειρά 
έργων ύψους 2 δισεκ. περίπου 
για τον κάμπο της Μεσαράς και 
αυτή την στιγμή προσπαθούμε 
να εξασφαλίσουμε μια πρόσθετη 
χρηματοδότηση από την ΕΟΚ, 
ώστε τα έργα αυτά να πραγμα 
τοποιηθούν πολύ ταχύτερα, απ' 
ότι- είχε αρχικά προβλεφθεί. Εί­
μαι βέβαιος ότι θα υπάρχει μια 
θετική εξέλιξη στη διάρκεια αυ 
τού του χρόνου. Με την άρδευ 
οη θα μπορέσουμε να αλλάξου 
με την φυσιογνωμία του κάμπου 
και της περιοχής γύρω από τον 
κάμπο ώστε να πάψει η μσνοκαλ 
λιέργεια της σταφίδας και της 
ελιάς, η οποία δημιουργεί προ­
βλήματα.

Τέλος θέλω να τονίσω ότι δια 
βεβαίωσα όλους τους παραγω­
γούς ότι η Ελληνική Κυβέρνηση 
θα επιμείνει στο να διατηρηθεί 
το καθεστώς συγκέντρωσης και 
δεν θα δεχθεί καμιά ρύθμιση που 
θίγει δικαιώματα των παραγω­
γών που αποκτήθηκαν με πολύ 
χρονους αγώνες εδώ κα-ι 40 χρό 
νια».

Αναφερόμενος εξάλλου στο αί 
τημα του Δήμου για την παρα 
χώρηση σ' αυτόν της ΥΕΒ και 
του κτήματος που βρίσκεται 
στον Κατσσμπά, είναι:

«θέλουμε να αντιμετωπίσου­

Παπανδρέου απαντώντας σε ε 
■ρωτήσεις σχετικές με την εσω 
τεσική και την οικονομική κα 
τάσταση της χώρας:

—: Υπογράμμισε ότι δεν τι 
θεται θέμα αναδόμησης του υ 
πουργικού Συμβουλίου.

— Τόνισε . ότι υπάρχουν φαι 
νόμενα δυσλειτουργίας στο έρ 
γο της κυβέρνησης καθώς επί 
σης και μια επικάλυψη αρμό 
Ιδιοτήτων μεταξύ των διιαφό 
ρων οργάνων και γιαυτό πράκει 
ται να δοθεί αυτή την εβδομά 
δα προς τα μέλη του υπουργι 
κού Συμβουλίου μια εγκύκλιος 
που θα προσδιορίζει σε ποιές 
περιπτώσεις αποφασίζει ο υπου 
ργ-ός, σε ποιές περιπτώσεις 
στο θέμα πηγαίνει στο ΚΥΣΥΜ 
κλπ.

— Επεσήμανε ότι με τα επο 
πτικά συμβούλια ξεκινάμε ένα 
καινούργιο δρόμο που μπορεί 
να αξιοποιήσει τον ιδιωτικό 
τομέα χωρίς να τον πνά^ει.

— Υπογράμμισε ότιΥοι πρό 
σφατες απεργίες ταέ/ιπωρούν 
το λαό και μάλιστα άε περίοδο 
'ευαίσθητη για τα είνικά μας 
'θέματα επισημαίνοντας ότι μέ 
χρι τώρα η κυβέρνηση αντέδρα 
σε σφοδρά μόνο φραστικά, αλ 
λά θα μπορούσε να αντιδράσει 
και με συγκεκριμένα μέτρα.

τω τών 15 έτών πού προέρχο 
νται άπό κράτη μέλη τής κοι 
,νότητας απαλλάσσονται άπό 
δασμούς καί φόρους γιά έμπο 
ρεύματα πού ή άξια τους δέν 
ξεπερνά τις 60 ΕΝΜ ή 4000 
δρχ.

2 Ταξιδιώτες ποώ προέρχον 
ται άπό τρίτες πρός την ΕΟΚ 
χώρες

Α Οί ενήλικοι ταξιδιώτες 
πού προέρχονται άπό τρίτες 
χώρες άπαλλάσσονται άπό δα 
σμούς καί φόρους γιά έμπορεύ 
ματα πού ή άξια τους δέν Γεπε 
ρνα τίς 45 ΕΝΜ ή' 3000 δρχ 

Β Οί άνήλικοι ταξιδιώτες κά 
to τών 15 έτών πού προέρχον 
ταιάπό τρίτες χώρες άπαλλάσ 
σονται δασμών καί φόρων γιά 
εμπορεύματα πού ή άξια τους 
δέν ξεπεονα τίς 25 ΕΝΜ ή 1. 
500 δρχ

με τα δύο αυτά θέματα θετικά. 
Στο πρώτο πρόβλημα, πρέπει να 
βρούμε ένα χώρο όπου θα μετά 
φερθούν τα μηχανήματα της Υ. 
Ε.Β. Σε συνενόηση με τον Νο­
μάρχη εντοπίσαμε ήδη τον χώ­
ρο και ελπίζω σύντομα να λυθεί 
το θέμα.

Όσον αφορά το άλλο θέμα 
της παραχώρησης ενός τμήμα­
τος της έκτασης του κτήματος 
του Υπουργείου Γεωργίας (στον 
Κατσαμπά) θα πρέπει προηγού 
μένα να συνεννοηθώ με τις Υπη 
ρεσίες Έρευνας, ώστε να- εξετά 
σουμε τι αναγκαίες αλλαγές μπο 
ρούν α γίνουν για να παραχω 
ρηθεί ο- χώρος αυτός».

Η ΧΘΕΣΙΝΗ

ΣΥΣΚΕΨΗ

Σημειώνουμε τελειώνοντας, 
πως στην αίθουσα του ΕΒΕΗ 
πραγματοποιήθηκε χθες το πρωί 
συγκέντρωση όλων των ΠροΤ- 
σταμένων και Υπαλλήλων των Υ 
πηρεσιών που ανήκουν στην αρ 
μοδιότητα του Υπουργείου Γε­
ωργίας.

Στους παραπάνω μίλησε ο Υ­
πουργός Γεωργίας κ. Σημίτης, κα 
τατοπιστικά πάνω σε θέματα 
του Υπουργείου του και άκουσε 
τις θέσεις και τις απόψεις των υ­
παλλήλων.

Στη σύσκεψη παρευρίσκετο 
και ο Νομάρχης Ηρακλείου Κυ­
ριάκος Γεωργιάδης.

ΔΕΝ είναι σπάνιο το φαινόμε 
νο, τον τελευταίο καιρό, κυρίως 
οε μέρες αιχμής, (γιορτές, καλό 
καίρι κλπ.), να ζητάς και να μην 
βρίσκεις εισιτήριο για να «πετά- 
ξεις» με tqv Ολυμπιακή Αεροπο 
μία, στο εσωτερικό.

ΠΑΡΑΛΛΗΛΑ δεν είναι σπάνιο 
το φαινόμενο στην πτήση που 
ζητάς εισιτήριο και δεν βρίσκεις 
να υπάρχουν αρκετές άδειες θέ 
σεις.

ΘΑ μας πουν ότι υπάρχουν 
κενές θέσεις εξ αιτίας του ότι γί 
νονται ακυρώσεις την τελευ­
ταία στιγμή, που δεν μπορούν 
να τις ξέρουν οι υπηρεσίες της 
Ολυμπιακής.

ΜΕΧΡΙ ένα σημείο θα συμφω 
νήσομε. Όταν δηλαδη δεν υ­
πάρχουν επιβάτες γραμμένοι 
στη λίστα αναμονής/ Στην περί 
πτώση, όμως, πομ υπάρχει λί­
στα με πολλά ονόματα ποιος λό 
γος υπάρχει νάπετούν άδεια τ' 
αεροπλάνα, με αποτέλεσμα:
• Να ζημιώνεται η Ολυμπία 

κή Αεροπορία.
• Να ταλαιπωρούνται οι τα 

ξιδεύοντες.
ΑΠΟ προσωπική εμπειρία θ' α­

ναφέρω ένα πρόσφατο περιστα 
τικό, για «του λόγου το ασφα­
λές», αλλά και για να ενημερω­
θούν οι αρμόδιοι και να πάρουν 
τα απαραίτητα μέτρα.

ΤΟ περασμένο Σάββατο ταξί 
δεψα στη θεσ)νίκπ, για να παρα 
κολουθήσω τον αγώνα Ηρακλή 
— ΟΦΗ και να τον περιγράφω 
στην «Πατρίδα».

ΖΗΤΗΣΑ εισιτήριο με την πτή 
ση 507 (2,20' μ.μ.) Ηράκλειο — 
Αθήνα και με την πτήση 914 (7, 
20' μ.μ.) Αθήνα — θεσ)νίκη. Το 
εισιτήριο με την 507 βρέθηκε, ε­

Λόγοι άνΐίϋογοι
·······«······· ·············*

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΙ
Παραχωρώ σήμερα- το χάρτι 

νο οικοπεδάκι μου άν®υ...αντι 
παροχής για να χτίσει τους 
«προβληματισμούς» του ο συμ 
πολίτης υπομηχανικός Ε.Δ.Ε. 
κ. Γιάννης Κων. Τσατσάκης. 
Έρχεται δε στην ώρα του σαν 
από μηχανής Θεός γιατί χωρίς 
να το περιμένω ήρθε Μεγάλο 
βδομαδιάτικα να μ' επισκεφθεί 
ο ιός της γρίππης’ —ευτυχώς 
που δεν έχει...κόρη— και είχα 
-κι εγό> τους «προβληματι­
σμούς» μου πώς να το καλύψω. 
Ας δούμε λοιπόν τί μας γράφει 
ο φίλος επιστολογράφος.

Αγαπητέ κύριε Φραγκούλη,
Κάποτε μου είπες ότι έχουμε 

πολλά κοινά σημεία στη σκέψη 
και στους προβληματισμούς και 
επειδή πάλι θέλω βοήθεια κατα 
φεύγω σε σένα.

Περπαντώντας προχθές στο 
πάρκο Γεωργιάδη διάβασα πά 
νω σ' ένα λερωμένο- με μαρκα 
όόρο παγκάκι τη φράση, «Ριο 
τησαν ένα λουλούδι αν υπάρ 
χει αγάπη κι αυτό άνθισε». 
Προχορώντας συλλογίστηκα. 
Νά, ακόμα και από τη ρύπαν 
ση των τοίχων κλπ που βλέπο 
ιμε καθημερινά και αγαναικτού 
με, μπορεί να πεταχτεί η αγά 
πη, όταν αυτός που λερώνει 
για να εκτονωθεί —αλλοίμονο 
σύγχρονα—έχει και λεπτά αι­
σθήματα, σε αντίθεση με τους 
-άλλους λοιδορούς συναδέλφους 
του. Πόσο αλήθεια είναι όμορ 
φος, ποιητικός, λεπτός και ευ 
γενικός αυτός ο χαραχτηρισμός 
της αγάπης, της κάθε αγάπης, 
που είναι η ζωογόνος πηγή 
τηςζωής. Ακόμα με σύντροφο 
την αγάπη αισθάνεσαι ασφαλής 
και μέσα στη σιγουριά ελπί 
ζεις αφού υπάρχουν ακόμα και 
σήμερα ευαίσθητοι νέοι άνθρω 

νώ με την 914 ήταν αδύνατο να 
βρεθεί. Έτσι κατάληξα στην 
πτήση 920 (10 το βράδυ) για το 
ταξίδι Αθήνα — θεσ)νϊκη.

ΗΜΟΥΝ αναγκασμένος να περί 
μένω εφτά ολόκληρες ώρες στο 
αεροδρόμιο του Ελληνικού. Τι 
να γίνει αφού δεν υπήρχε άλλος 
τρόπος να φτάσω στη θεσ)κη;

ΕΞ άλλου σκέφτηκα ότι ήταν 
δυνατόν να βρω μιά θέση στην 
πτήση 914 αν γραφόμουν στη 
λίστα αναμονής της πτήσης αυ­
τής.

ΕΤΣΙ την ώρα που έπρεπε ρώ 
τησα την δεσποινίδα που βρι­
σκόταν στο γκισέ Νο 24 αν υ­
πήρχαν κενές θέσεις στην 914 
και αφού «κτϋπησε» το κομπιοΰ 
τερ, μου απάντησε:
• Έχει πολλές θέσεις θα σας 

πάρει όλους.
ΠΗΓΑ στον υπάλληλο που ή­

ταν αρμόδιος για τη λίστα ανα 
μονής (γκισέ Νο 28), πήρα τον 
αριθμό 97 και περίμενα, μαζί με 
πολλούς άλλους.

ΟΤΑΝ πέρασε αρκετή ώρα και 
ενώ ο υπάλληλος Λυτός απαξι- 
ούσε ν' απαντήσει/σε ερωτήσεις 
επιβατών, ξαφνικό ανάγγειλε:
• Το αεροπ^ίνο συμπληρώ 

θηκε, δεγ θα φύγετε τώ- 
ρα. /

ΤΕΛΙΚΑ κι εγώ έφυγα με την 
920 αλλά έπεσα από τα σύννεφα 
όταν μου είπε φίλος μου στη 
θεσ)νίκη ότι είχε ταξιδεϋσει με 
την 914 και ότι στο αεροπλάνο 
υπήρχαν κενές θέσεις!!!

ΔΕΝ νομίζω ότι πρέπει να 
προσθέσω τίποτε άλλο, παρά μό 
νο να υπογράφω για να μπορούν 
οι αρμόδιοι να βρουν μια άκρη-

ΣΩΤΟΣ ΠΑΙΔΑΚΗΣ.

ποι. Έτσι παρηγορήθηκα. Στο 
παραπάνω χαρακτηρισμό της α 
γάπης ένα μόνο θέλω να προ 
-σθέσω: Είναι όμορφα αληθινά 
τα λουλούδια, αλλά για να τα 
-μυριζόμαστε —νέε μο-υ— και 
ποτέ να μη τα τσαλαπατάμε..., 
γιατί και αυτό, συμβαίνει σήμε 
ρα συχνά και αυτό είναι που 
μας φέρνει στη π^,ή και ανού 
σια σύγχρονη εποχή μας.

Προχωρώντας στο δρόμο 
ιμου η δικαιολογημένη ευεξία 
μου μετατράπηκε αυτόματα σε 
,μελαγχόλία, όταν —μοίρα κα 
κή— φίλος μούδωσε και διάβα 
σα το παρακάτω κείμενο γραμ 
ιμένο δυστυχώς από νέους μαθη 
τές με πολλές φιλοδοξίες. Ακό 
-μα μελαγχόλησα γιατί όπως 
και εσύ τρέφω μεγάλη ιλαπρεία 
-στα νιάτα γιατί μόνο σ’ αυτά ε 
λπίζω για ό,τι καλλίτερο...

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
«Όσοι πιστοί προσέλθετε 

στην χοροεσπερίδα που κάνει 
το άγιο τμήμα Α2 του Ε'Λ.Η. 
την εσπέραν της Πέμπτης 2Ι- 
4-83 στον ιερό τόπο της ΒΑΒΙ 
LON στις 7.30 μ.μ. Θα διασκε 
δύσετε με εκκλησιαστική μούσι 
κή (DISCO και ROCK) και με 
πολλά πλούσια θρησκευτικά 
δώρα. Ο Θεός μαζί σας. Τιμή 
250 δρχ.».

Γιατί άραγε διάλεξαν αυτή 
τη παρουσίαση εκείνα τα παι­
διά; Τί τους έκαμε τόσο εύκολα 
να θελήσουν να προσβάλουν, 
να. υποτιμήσουν, να χλευάσουν 
τη θρησκεία το-υς σέρνοντας τη 
στις DISCO; Θέλησαν άραγε 
να δείξουν σύγχρονο πνεύμα με 
τόσο φτηνό και άσκημο τρόπο; 
Ποιος τους είπε ότι καιταπατών 
τας τα ιερά και όσια της φυλής 
του ίδιου του εαυτού τους, δει

Συνέχεια στη σελ. 4 Φ»
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ΜΕΛ.ΓΑΜΟΙ
Γνωστοποιείται σύμφωνα με 

το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Φουκαράκης Χαρίλαος του 
Εμμανουήλ και της Ειρήνης το 
γένος Ξάνθου που γεννήθηκε και 
κατοικεί στην Αυλή Πεδιάδας και 
η Αγγουριδάκη Ντίνα του Κων) 
νου και της Αγγελικής το γένος 
Κουτούκου που γεννήθηκε και 
κατοικεί στο- Ηράκλειο μέλλουν 
να έλθουν σε γάμο που θα γίνει 
στην Αυλή Πεδιόδος.

ΑΠΟΡΙΑ
Περιπλανώμενος πιστολέρο
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Ματωμένες γροθιές του καράτε
ΑΠΟΛΛΩΝ
Σκληρός και αλύγιστος
ΚΡΟΝΟΣ
Η Δημοκρατία του νέφους
ΟΡΦΕΥΣ
Άταικτες Μαθήτριες
ΟΛΥΜΠΙΑ
Κσυν φου, εναντίον Σαμουράι

ΤΟ ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
ΤΟΥ ΡΕΠΟΡΤΕΡ

ΜΙΙΠ!

ί·ΙΙΠΙΠϊ·Ι

24ωρο
Ιωάν. Λ. Κα

Ανοικτά όλο το 
Καταλαγαριανός 
λοκαιρινού 
Μάκρυγιαννάκης 
ρωφ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Το Διοικητικόν Συμβούλιον 

του Ενοριακού Φιλόπτωχου Τα 
μείου Ενορίας Αγίας Τριάδος 
Ηρακλείου: εκφράζει τας θερμάς 
αυτού ευχαριστίας προς τους κά 
τωθι δωρη+άς υπέρ των συσσι 
τίων των απόρων γερόντοιν.

1.— Πρός την 
νη Παπαδάκη δια 
δρχ. δωρεάν της 
των νεκρών της.

κ. Αικαιτερί- 
την εκ 1000 
εις μνήμην

•και ]Νέλλα Σπινθσυράκη δια 
την εκ 5000 δρχ. εις μνήμην I 
ωάννου Φλεριανού.

19 .— Προς την κ. Ευαγγ. 
Καπετανάκη δια την εκ 1500 δρ 
δωρεάν της εις μνήμην του συ 
ζύγου της Γεωργίου.

20 .— Προς τον κ. Εμμαν. Ζα 
γιαννάκη δια την εκ 1500 δρχ

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Γεώργιος Χαρουλάκης του 
Νικολάου και της Άννας το γέ 
νος Φρουδάκη που γεννήθηκε 
στσ θραψανό Ηρακλείου και κα 
τοικεί στην Αθήνα και η Δανάη 
Χατζηνικολάκη του Γεωργίου 
κσι της Ελισάβετ το γένος θεο- 
δωρομανωλάκη που γεννήθηκε 
κσι κατοικεί στο θραψανό μέλ­
λουν να έλθουν σε γάμο που θα 
γίνει στο θραψανό.

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο RENE LONGCHAMP του 
PLAUDE EMILE και της ΜΑΡΙΑ 
- LOUISE το γένος BA- 
DEL που γεννήθηκε στη Λωζά- 
νη και κατοικεί στο Ηράκλειο 
κσι η Ανδραχάκη Σταυρούλα 
του Εμμανουήλ και της Ελένης 
το γένος Ψαράκη που γεννήθηκε 
και· κατοικεί στο· Ηράκλειο μέλ­
λουν να έλθουν σε γάμο που θα 
γίνει στο Ηράκλειο.

Ηλ. οδ. Αβέ

Ανοικτό από 08.00—22.00 
Κοκκάλης Νικ. οδ. 1821 
Ανοικτά από 08.00—20.00 
Κουβίδου Αικ. Λ. 62 Μαρτύ­
ρων
Παπαδάκη -Σταυρακάκη Μαρία 
Λ. Χρυσοστόμου
Διημερεύουσες και διανυκτερεύ
όυάς κλινικές ίΚΑ. 
Μεγαλόχαρη 
Βένίζέλέιο 
Ιπποκράτειο 
Αάκληπιεϊο 
Βτΐΐοκράτειο 
Ά’/. Χαράλαμπος 
Μαρκάκη

Κων. 
ρα 
Ζαφ. 
Εμμ. 
λες

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ

Πά θ)Κά ΐ 
Χειρ)κά 
Ορθ)κά 

Καρδ)κά
Ουρ)κά 

ΝευρΙκα
Ο<ρθ)κά

Μανουσάκης Λ. Πλαστή

Μαυράκη Λ. Ικάρου
ΣκαρπάΟιωτώκης Πατέλ-

Γνωστοποιείται σύμ-φωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Παντελάκης Μιχαήλ του Μι 
χαήλ κα* της Μαρίας το γένος 
Ψαρρού που γεννήθηκε και κα­
τοικεί στο Ηράκλειο και η Περά 
κη Αγγελική του Γεωργίου και 
της Ιουλίας το· γένος Χαιρέτη 
που γεννήθηκε στη Δ. Γερμανία 
και κατοικεί στο Ηράκλειο- μέλ­
λουν να έλθουν σε γάμο που- θα 
γίνει στο Ηράκλειο.

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Νταγκινης Δημήτριος του 
Νικολάου και της Κυριακής το 
γένος Κουτεντάκη που γεννήθη 
κε στη Λιγόρτυνο και κατοικεί 
στο Ηράκλειο και π Λενακάκη Μα 
ρία του Μιχαήλ και Πολύμνιας 
το- γένος Ριτσατάκη Που γεννήθη 
κε και κατοικεί στο Ηράκλειο, μέλ 

■ λουν να έλθουν σε γάμο που θα 
γίνει στο Ηράκλειο.

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικσ ότι:

Ο Βλασάκης Στέφανος του Βα 
σιλείου και της Σταυρούλας το 
γένος Φασουλάκη που γεννήθη 
κε εις Κελιά Αγ. Παρασκιών και 
κατοικεί στο Ηράκλειο και η Μα 
ρή Ευαγγελία του Σπυρίδωνος 
και της Γεωργίας το γένος Αλεξό 
κη που γεννήθηκε και κατοικεί 
στο Ηράκλειο μέλλουν να έλθουν 
σε γάμο που θα γίνει στο Ηρά­
κλειο.

Γ ιαν. 
Νικ. 
του

ΙΙΗΜΜΡΒΥΟΝΤΑ 
^όΥΑΚΑΝΙΖΑΤβά

Πετράκη Λ. Πλαστήρα
Ντουρμούσης οδ. Μιλά-

ΑΠΟΥΣΙΑ ΙΑΤΡΟΥ

Ο υφηγητής Δημήτριος Λιβα 
δάς, ενδοκρινολόγος Διευθυν­
τής Βενιζέλείου Νοίτοκομείου 
θά απουσιάσει από Τετάρτη 4 
Μα'ίΌυ για τις γιορτές του Πά 
•σχα. ®α επανελθεί την Πέμπτη 
12 ΜαΊΌυ και θα δέχεται καθη 
•μερινώς Πλατεία Κορνάρου 31 
τηλ. 243490 Ηράκλειο.

1—2

5νθήμερη 
ΠΑΣΧΑΛΙΝΗ

ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΗΝ
ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ

αναχ. Μ. Παρασκευή 
πρωί. Επιστρ. Τρίτη 
Πάσχα, βράδυ.

Δρχ. 5.900
ΛΑΙΟΝ ΤΟΥΡΣ

283640

Μ. Τετάρτη 4 ΜαΤου 1983
ΕΡΤ 1

3.50 Ντοκυμανταίρ
4.45 Ρεσιτάλ Ομποε
5.20 Τα παιδικά χρόνια

του Ελ Σιντ
5.45 Άγκυρες και ρόδες
6.30 Αθλητισμός
7.30 Περισκόπιο
8.10 Η απέναντι όχθη
9.00 Ειδήσεις

11.05 Πέτρος και Παύλος
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
5.00 Το νόημα της ημέρας
5.15 Ακολουθώντας το Ρήνο
5.45 Ο Στρατός μας
6.00 Ειδήσεις
6.20 Οι Ρεπόρτερς

στα Ιεροσόλυμα
7.15 Ακολουθία του Νιπτήρας
8.30 Η πτήση του Κόνδορα
9.30

10.00

11.35
12.00

Ειδήσεις
Ο Ιησούς από τη 
Ναζαρέτ

Μουσικό διάλειμμα
Ειδήσεις

«*ημ«*ι« “ΠΑΤΡΙΧ,, 
UlokTHtlA · *Ι«ν·ΥΗ«Μ 
ΛΛ<3. ΜΥΜΗΙΑΤΗ*

η*·ΗΤΑΜ«Ηβ« ΤΥΙΌΓΜΜΙβΥ 
, βΜΜ. ΜΑΓΡΙΠΛΗ*

ΟΚΟ* Η*ΛΚΤον 1*
KPAKACIOH · ΚΡΗΤΗ*

2 — Προς τις κυρίες Ζωή Πε 
τυχιάκη, Ουρ. Γρηγοριάδου και 
Ελ. Φασουλάκη δια την εκ 
3000 δρχ. δωρεάν των εις μνή 
ιμην της Ελένης Αδελιώτου.

3.— Προς την κ. Καλλιόπη 
Μοσχογιαννάκ,η — Κοκορελια 
δια την εκ 2000 δρχ. δωρεάν 
της εις μνήμην του αδελφού 
της Γεωργίου Μοσχογιαννάκη.

4.— Προς την κ. Σόνια Κα 
ταλαγαριανού δια την εκ 3000 
δρχ. δωρεάν της εις μνήμην 
των πενθερικών της Στυλιανού 
και Μαρίας Καταλαγαριανοιύ.

5·— Προς τον κ. Γεώργ Σπ. 
Παναγιωτάκη Πολ. Μηχ. δια 
την εκ 1000 δρχ. δωρεάν του 
εις μνήμην του πατρός του Σπυ 
ρίδωνος κάι των νεκρών του.

6.— Προς τον κ. Ηρ. Κεφα 
λογιάννη δια την εκ 10.000 δρχ 
δωρεάν του εις μνήμην της A
κριβής Βρέντζου.

7·— Προς την οικογ. κ.

ΑΥΤΟΙ είναι οι
neu οργάνωσε ο

’ίζητές του 
Διευθυντής

φετεινού διαγωνισμού «MISTEP ΚΡΗΤΗ 1983»
του TOWER LINE HEALTH STUDIO ζ.

Ν. Βεϊσάκης. Μαζί με τους τρεις νικητές διακρίνεται και η Τατιάνα Καλογε- 
ρακη, που έκανε μιά έκτακτη εμφάνιση σε επίδειξη σωματικής διάπλασης του 
στούντιο. Είναι η δεύτερη φορά που ο κ. Βεϊσάκης διοργανωνει τον διαγωνι­
σμό αυτό, ο οποίος σημειώνει επιτυχία. Παράλληλα απόδειξε και πάλι ότι είναι 
ένας καλός δάσκαλος στο είδος και σέβεται τη δουλειά του. Έχει εξοπλίσει το 
TOWER ΠΙΝΕ με τα πιό σύγχρονα μηχανήματα της Ευρώπης και εργάζεται 
σκληρά για να κρατήσει τη δουλειά του στο πιό ψηλό όάδρο και έχει αποσπά- 
σει κατ επανάληψη τονί δαυμασμό και τα συγχαρητήρια αυτών που ξέρουν να 

εκτιμήσουν την προσπάδειά του.

ΚΑΦΕ ΜΠΑΡ
«ΔΙΟΝΥΣΟΣ»

Οδός Εθνικής Αντιστάσεως
(απέναντι από τα δέματα Ολυμπιακής)

Ελάτε να απολαύσετε
το Ούζο σας

Ετοιμάσαμε μεγάλη ποικιλία εκλεκτών σαρακο- 

στιανών μεζέδων, για την Μεγ. Εβδομάδα.
Τη Μ. Παρασκευή λειτουργούμε από το πρωί.

Δ)νση 
ΚΑΤΣΟΥΝΑΣ

ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΗΝ ΑΓ ΓΑΛΗΝΗ
0 Σύλλογος Μυτιλήνης διοργανώνει εκδρομή 

στην Αγ. Γαλήνη στις 10 ΜαΊΌυ (Λαμπροτρίτη). 
Παρακαλούμεν οι ενδιαφερόμενοι να επικοινωνή 
σουν στο τηλ. 222-666 μέχρι 8 ΜαΊΌυ.

Τιμή κατ’ άτομο, 300 δρχ.

ΜΕΝΤΙΟΥΜ

ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΠΟΜΟΝΗ

δωρεάν του εις μνήμην 
συζύγου του Όλγας.

της

21.—t Προς την οικογ. κ. 
Σταμ. Ατσαλάκη δια την εκ 
2000 δρχ. δωρεάν των εις μνή
μην Γεωργίου Βαμβουκάκη.

22.— Προς την οικογ.' κ.

Σκύρου Σακαλάκη δια την εκ 
2000 δρχ. δωρεάν της εις μνή 
Ιμην τη ςμητρός των Θεονύμ 
φης Χακαλάκη.

8 .— Προς την οικογ. κ. Γρη 
γορ. Εμμ. Μπρίνταλου δι ατην 
®κ 2000 δρχ. δωρεάν των εις 
μνήμην Στυλιανού Συλαμιανά 
κη.

9 .— Προς τον κ. Ιωάννη 
Κουτουλάκη και την κ. Όλγα 
Στεφανάκη δια την εκ 3000 δρχ · 
δωρεάν των εις μνήμην του πα
τρός των Δημητρίου 
κη.

10.— Προς την κ. 
ρογιάννη δια την εκ

Κουτουλά

Εύα Μαυ 
4000 δρχ

Κων. Κακεπάκη δια την εκ δρχ 
3000 δωρεάν των εις μνήμην 
Γεωργίου Βαμβουκάκη

23 .— Προς τους κ.κ. υπάλλή 
λους Ταχ. Παραρτήματος Ηρα 
κλείου δια την εκ 2500 δρχ δω 
ρεάν του εις μνήμην της Δια 
μάντως Βιδάκη.

24 .— Προς κ. Μ.Π. δια την 
εκ 3000 δρχ. δωρεάν της εις 
μνήμην του συζύγου της.

25 .— Προς την κ. Μιράντα 
Μπαντουβά δια την εκ 1500 δρ 
δωρεάν της εις μνήμην Μαρίας 
Σγουρού.

26 .— Προς την οικογ. κ. Πα 
ναγ. και Μαρίνας Γιαμαλάκη 
δια την εκ 2000 δρχ. δωρεάν 
των εις μνήμην του Εμμ. Φιο 
ράκη ιατρού.

27 .— Προς τον κ. Εμμ. Χα 
ραλαμπάκη ιατρό για την εκ 
5000 δωρεάν του εις μνήμην 
του θείου του Γ. Μοσχογιαννά 
κη.

28 .— Προς την κ. Αικ. Πα 
παηλιάκη για την εκ δρχ. 2000 
δωρεάν της εις μνήμην του συ 
ζύγου της Στυλιανού.

29 .— Την οικ. Γεωργ. Μαρα 
γκουδάικη γιά την εκ 2000 δρ 
δωρεάν τους εις μνήμην Φάνη 
και Γιάννη Φλεριανού.

30 .— Τον κ. Μιχ. Χαιτζάκη 
για την εκ 1500 δρχ. δωρεάν

Παρασύτου εις μνήμην Ιωάν, 
ρη.

31.— Την κ. Αλίκη 
και τα παιδιάτης για

δωρεάν της εις μνήμην Χαρι 
λάου Χανδάνου.

11 .— Προς τον κ. Ελευθέριο 
Κουβιδάκη δια την εκ 1500 δρ 
δωρεάν του εις μνήμην του Δη 
ΐμητρίσυ Νικολαι'δη.

12 .— Προς ανώνυμον κύριον 
δια την εκ 2500 δρχ. δωρεάν 
του εις μνήμην Ζωής Σταυρου 
λάκη.

13 .— Προς την οικογ. Ιωάν 
νου Διριγιαννάκη δια την 2000 
δρχ.. δωρεάν των εις μνήμην 
του Δημητρίου Παπαδάκη Συν 
ταξιούχου Ταχυδρομικού.

14 .— Προς Ανώνυμον κυρί 
αν δια την εκ 1000 δρχ. δωρε 
άν της εις μνήμην των γονέων 
της.

15 .— Προς τον κ. Εμμαν. 
Μπαλτζάικη δια την εκ δρχ. 
1500 δωρεάν του εις μνήμην 
της Ελένής Αδελιώτη.

16 .— Προς την κ. Νίτσα χα 
Σερλιδάκΐ} δια την εκ 3000 δρχ 
δωρεάν της εις μνήμην του συ 
ζύγου τής Γεωργίου.

17 .— Προς τους κ. Μανόλη ' 
και Γιούλα Ταχτέρη δια την εκ 
2000 δρχ. δωρεάν των εις μνή 
μην Ιωάννη Φλεριανού.

18 .— Προς τους Τζκ. Γιάννη

Πάτσελτ
Ttpr εκ

2000 δρχ. δωρεάν των εις μνή 
μην του συζύγου και πατρός 
των Λουδοβίκου.

32 .—- Τις αδελφές Ελένη και 
Μερόπη Κορνάρου για την εκ 
200 0δρχ. δωρεάν των εις μνή 
μην του αδελφού των Μίνωος 
και της συζύγου του Πολυξένης

33 .— Την κ. Μαίρη Τερζά 
κη για την εκ 2000 δρχ. δωρε 
ιάν της εις μνήμην του συζύγου 
της Εμμανουήλ.

34 .— Τον κ. Ν. Κορνηλάκη 
για την εκ 2000 δρχ. δωρεάν 
του εις μνήμην της συζύγου 
του Ευαγγελίας.

ΚΩΝ. I. ΔΑΤΛΑΚΗΣ
Χειρουργός— 
Οδοντίατρος

Δέχεται Έβανς 15 
από 9—12 π. μ. 5.30—8.30 
και επί συνεντεύξει.
Τηλ. ιατρείου: 222070

» οικίας: 234418

Δέχεται στα Χανιά 
καθημερινώς 

Κουνουπιδιανά Ακρωτηρίου
Τηλ. 64542 '

και eno ΗΡΑΚΛΕΙΟΙ
Εκυκλοφόρησε σε ογκώδη τόμο

ΣΤΕΡΓ. Γ. ΣΠΑΝΑΚΗ
Η ΚΡΗΤΗ

Τόμος A' ;

ΜΙΑ ΚΡΗΤΙΚΗ ΕΓΚΥΚΛΟΠΑΙΔΕΙΑ

ΙΣΤΟΡΙΑΣ — ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ — ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ !

Γ ΕΚΔΟΣΗ ;

Συγχρονισμένη και πλουτισμένη με νεώτερες έρευνες J

και ιστορική εικονογράφηση. ]
Κεντρική πώληση: ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗΣ, Πλατεία <Αρκαδίου, Ηράκλειό Κρήτης, Τηλ. (081) 284016.

μόνο με ραντεβού. I

I
 ΖΑΧΑΡΙΑΣ

Γ. ΠΙΤΣΙΚΑΚΗΣ ; [
Φυσικοθεραπευτής ''

Δέχεται καθημερινά, πα- । [ 
θήσεις μυϊκού, νευρικού, ; 
ίρειστικού, όναπνευστι- ]! 
κού συστήματος, σέ συν < ’ 
χρονο έρΥαστήριο φυσι ] > 
κοθεραπείας. < [

Δεκτοί άσφαλισμένοι: I. ί1 
ΚΑ, ΔΗΜΟΣΙΟ, ΤΕΒΕ, ]! 
ΤΑΞΥ, κλπ. 'Οδός Ραδα- <; 
μάνθυος 1, άπέναντι 1 
στήν είσοδο Αγ. Μηνά. '! 
Τηλ. 242-011.I
 ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟ

ΚΕΝΤΡΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Ιατρείο μικρών ζώων. 
Κτηνίατροι

Κώστας Πιλαφτσής 
Γ. Καλοχριστιανάκης

Ρόδων 28, Τηλ. 222-585 
(όπισθεν ΚΡΙΤΖΑ) 

(Δ792) 1—4

ΜΗ ΞΕΧΑΣΕΤΕ ΐ
Τώρα που θα φύγετε για τις Ί

Πασχαλινές σας διακοπές I;
να πάρετε μαζί σας Ι’

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΓΡΑΦΕΙΟΥ
Η ΣΧΟΛΗ ΟΔΗΓΩΝ

ΛΥΟΜΕΝΑ ΣΠΙΤΙΑ
ΤΡΟΧΟΒΙΛΛΕΣ

«ΚΡΟΝΟΣ»
Quo ινόρίακ 4 μ.μ. Τη*. Μ>07|

Η ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΤΟΥ ΝΕΦΟΥΣ
Α’ ΠΡΟΒΟΛΗ

Ακράτητο γέλιο με τον Κώστα Βουτσά υπουργό του ΧΟΥ

< I ΜΙΧΑΛΗΣ
<; ΙΩΑΝ. ΒΕΛΕΓΡΑΚΗΣ
< * 'Ιατρός Χειρουργός
J« Δέχεται: 5—8 μ.μ. εκτός 

! Σαββάτσυ, όδός Σμύρνης 
; 28 (άιπέναιντι στην Β’ Έ- 
> φσρία). Τηλ. Ιατρείου 
; 288033, Οικίας 225900.

ΚΡΑΣΙΑ ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ
?555

ΙΕ
<ΟΡΦΕΑΣ>
Από ώρα 6 μ.μ.

ΑΤΑΚΤΕΣ ΜΑΘΗΤΡΙΕΣ
Αύστηρώς ΑιατάλλΑλ·

ΣΚΛΗΡΟΣ ΚΑΙ ΑΛΥΓΙΣΤΟΣ
Μια πολύ σκληρή περιπέτεια με τον γίγαντα της δράσης 

Φρεντ Γουίληάσμσου

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
τσ άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Αλέξανδρος Μυρωνάκης 
του Γεωργίου και της Αμαλίας 
το γένος Παπαδάκη γεννηθείς εις 
Μαθιά Πεδιάδας και κατσικών 
στην Αθήνα και η Αρετή Σαρι- 
δάκη του Γεωργίου και της Πη 
νελόπης το γένος Φραγκιαδάκη : 
γεννηθείσα εις Καστσμονίτσα 
και κατοικούσα εις Κασταμονί- 
τσα, μέλλουν να έλθουν σε γά­
μο που θα γίνει στην Κασταμο 
νίτσα Πεδιάδας.

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Μιχαήλ Γιγλέτος του Στυ- ( 
λιανού και Της Ευαγγελίας το 
γένος Τερζάκη γεννηθείς εις Α'ϊ'- 
μονα Μυλοποτάμου και κατσι­
κών στο Ηράκλειο κσι η Μαρία 
Λυδάκη του Δημητρίου και της 
Κρυστάλλης το γένος Χατζηδά 
κη γεννηθείσα εις Χερσόνησο - 
και κατοικούσα στο Ηράκλειο, 
μέλλουν να έλθουν σε γάμο που ; 
θα γίνει στο Ηράκλειο.

«ΑΣΤΟΡΙΑ»
ΠΕΡΙΠΛΑΝΏΜΕΝΟΣ ΠΙΣΤΟΛΕΡΟ

Μι τον Κλην Ήστγουντ

«ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ»
QPA ΙΝΑΡΞΒΩΧ 4 μ.μ. - Τηλ. 182Μ1 - 183ΧΝ 

ΣΗΜΕΡΑ
ΜΑΤΩΜΕΝΕΣ ΓΡΟΘΙΕΣ ΤΟΥ ΚΑΡΑΤΕ

Με Τον αληθινό, ακαταμάχητο Μπρους Λη

ΜΑΝΟΥ ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΥ
ΜΕΤΑΦΕΡΘΗΚΕ ΣΤΗ

ΕΤΑΥΡΑΚΑΝΤΩΝΑΚΗΣ 
Πάροδος Χρυσοβαλάντου 
Τηλ. 233-332 — 236-932

Λεωφ. Ικάρου 10
(Δίπλα από το Κρητικό Κέντρο Ερωτόκριτος) 

και απέναντι από το Εργοστάσιο Κασρινογιάννη.

Τηλ. 221948

FOLISSIMA
για τα τσιμπήματα από 

Σφϊκες, Μέλισσες, Κουνούπια, τσούχτρες κλπ. 
Απαραίτητο στο ντουλαπάκι του αυτοκινήτου, 
στη τσάντα του μπάνιου.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Σ’ ΟΛΑ ΤΑ ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ. 
ΑΠΟΦΥΓΕΤΕ ΤΙΣ ΑΠΟΜΙΜΗΣΕΙΣ.

.ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ 
ΟΡΧΑΝΩΝ ΚΡΗΤΗΣ

/4RCH>INES Επιτραπέζιο Κρασί Κόκκινο ξηρό 
/4RM/4NTI Λευκό 

Ροζέ
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Πρατήριο Ηρακλείου ββ
Καλλονάδων 10 (πάροδος Έβανς) Τηλ. 28462>·
Πώληση χονδρική - λιανική “
Παραγωγή-εμφιάλωση και κεντρική διάθεση 
ΟΙΝΟΠΟΙΗΤΙΚΟΣ - ΕΛΑΙΟΥΡΠΚΟΣ & ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΣ ΣΥΝ/ΣΜΟΣ ΑΡΧΑΝΩΝ 
Τηλεγρ. Δ/νση «ΑΡΧΑΚΟ» Αρχάνες Κρήτης ΕΔΡΑ: Αρχάνες Ηράκλειο Κρήτης 
Τηλέφωνα: Δ/νσις (081) 751834, Λογ/ριο: 751814, Οιν/ον 751797, Συσκ/ρΐα 751819 Τέλεξ 0262119 ARCO GR
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Κείμενα - επιμέλεια
X. Γεωργιλάκη

ΔΙΑΚΟΠΕΣ ΚΑΙ ΔΙΑΚΟΠΕΣ
Να ξυπνάς λέει, χωρίς βάρβαρα ξυπνητήρια. Να 

παίρνεις το πρωινό σου, λέει, στο κρεββάτι, με το πάσ- 
σο σου. Να ρεμβάζεις με τις ώρες. Να χορεύεις όλη την 
νύχτα αν σου κάνει κέφι. Να ψαρεύεις, λέει, ή να παρα 
τηρείς τις λεπτομέρειες κάτι μικρών μικρών λουλου- 
διών που ο Ελυτης τα λέει τρυφερά «μπλαβάκια».

Να κάθεσαι με τις ώρες να κουβεντιάζεις για ποδό 
σφαιρο, για φωτογραφία, για την αγάπη, χωρίς να σε 
τυραννάνε τηλέφωνα και επαγγελματικά διάφορα.

Να αποδίδεις στον εαυτό σου το δικαίωμα να χαί 
ρεται μικρές καθημερινές απλές στιγμές. Που μέσα στην 
αγχώδη καθημερινότητα φαίνονται σαν καταπληκτι­
κά λαχεία. Να γνωρίζεις νέους ανθρώπους, να ερωτεύε 
σαι καινούργια τοπία, να δοκιμάζεις πρωτόγνωρα φα­
γητά...

Να κάνεις, λέει, ανθρώπινες διακοπές...
Υπάρχει βέβαια και μιά άλλη άποψη για τις διακο­

πές. Να την πούμε να γελάσουμε.
Μπαίνεις σ' ένα γκρουπ ανθρώπων, κατά κύριο 

λόγρ άγνωστων. Και το παίζεις σχολική εκδρομή. Και 
ταξιδεύεις, ταξιδεύεις, καθιστή και βλέπεις πλήθος 
τοπία από το παράθυρο. Κάποτε, φτάνεις σ' ένα από 
τους προορισμούς σου, γιατί σ' αυτές τΓς περιπτώσεις 
οι προορισμοί είναι πολλοί. Φτάνεις λοιπόν, πάτε όλοι 
μαζί κάπου για φα’ί', συνήθως τρως τα γνωστά σου 
φαγητά, και μετά ξαμολιέσαι, όπου μουσείο, πινακοθή 
κη, γκαλερί κ.λ.π. — πράγματα που υπάρχουν και ε­
δώ, και μάλιστα πλουσιώτερα και σπανιώτερα και 
που ποτέ δεν επισκέπτεσαι — μετά πας και πέφτεις ξε­
ρός για ύπνο. Το πρωί, έγερσις άγρια χαράματα, για να 
αγοράσεις όλα τα είδη που θα πέσουν μπροστά σου, 
κυρίως βάζα πελώρια και ρούχα...

Και μετά ξανά κάθισμα, και αγνάντεμα από το 
παράθυρο, για τον επόμενο σταθμό όπου θα επανα- 
ληφθούν τα ίδια πράγματα με ελάχιστες παραλλαγές. 
Πού και πού όλοι μαζί ως προσκοπάκια, παρακολου­
θείτε κάποιο σόου για τουρίστες και έτερον ουδέν. 
Και κάποτε ο μαραθώνιος τελειώνει και επιστρέφεις 
κατάκοπη και εκμηδενισμένη έχοντας δει: μουσεία, 
πάρκα, δρόμους, βουνά, αλλοιώτικους ανθρώπους, 
αγάλματα, εκκλησίες και τουριστικά σόου.

Αλλά... αλλά κρατάς πέρα από τα βάζα, τα φου­
στάνια, τα μικροπραγματάκια τα χιλιάδες, κρατάς κι 
ένα μάτσο φωτογραφίες. Και τις περιφέρεις λέγοντας: 

εδώ, είμαι εγώ και ο Γκόγια, ■— το άγαλμα — έξω από 
το μουσείο, στη Μαδρίτη. Εδώ είναι ο οδηγός του 
πούλμαν, η αρχηγός και αυτή απ' τα Ανώγεια, πολύ 
καλή κοπέλλα μέναμε στο ίδιο δωμάτιο στο ξενοδο­
χείο, κι εγώ. Εδώ είναι... κ.λ.π., κ.λ.π.

Και μέσα από τις φωτογραφίες προσπαθείς να ζή 
σεις διακοπές που έχασες από την αρχή. Διακοπές που 
δεν χάρηκες, γιατί τις έκανες για τους άλλους. Αυτούς 
που σε περιμένουν για να σ' ακούσουν να καυχάσαι 
ότι πήγες στη Ρώμη, ή στο Παρίσι, ή δεν ξέρω πού 
αλλού, και να ζηλέψουν.

Κι εσύ, χωρίς να ξεκουραστείς και χωρίς να αφο­
μοιώσεις τίποτα απ' αυτά που είδες (γιατί φυσικά δεν 
μπορείς να περιμένεις να σε κάνει καλλιεργημένη και 
κοσμοπολίτισσα ένα ταξιδάκι στας Ευρώπας, ούτε να 
σου μάθει τους θησαυρούς του Λούβρου, ή οποιου- 
δήποτε άλλου χώρου, μια περιληπτική κατατόπιση κά 
ποιας ξεναγού...) κάπου νοιώθεις κουρασμένη και λυ­
πημένη. Κάπου νοιώθεις ότι ζύγισες στραβά το θέμα 
των διακοπών σου. Κάπου κάτι έχασες. Αλλά έχεις βέ­
βαια τις φωτογραφίες, για να σε βοηθούν, να θυμά­
σαι κάποια απλή μετατόπισή σου μέσα στο χώρο... 
και υπάρχουν ακρογιάλια, και βουνά και χωριουδά- 
κια στην Ελλάδα, που δεν τα ονειρεύεσαι. Και υπάρ­
χουν κάτι τσίγκινα τραπεζάκια με ούζα πάνω κι ελιές 
και ανθρώπους που μιλούν τη γλώσσα σου, που τα 
περιφρονείς. Και υπάρχουν οι Κυκλάδες. Τα νησιά του 
Ιόνιου, τα Κήθυρα, υπάρχει η Εύβοια κι η Χαλκιδική, 
και πάνω από όλα υπάρχει η Κρήτη. Για τους πολλούς 
άγνωστη κι απάτητη.

Και συ τρέχεις σε τσιμεντένιες πολιτείες, με πολύ­
βουους δρόμους και άπειρα μαγαζιά με αδιάφορους 
ανθρώπους να το παίξεις τουρίστρια σε διακοπές.

Τέλος πάντων. Εποχή τώρα που όλοι, αρχίζουμε 
τα όνειρα για τις διακοπές μας. Φροντίστε να κάνετε 
τις δικές σας όπου θέλει η ψυχή σας. Προσέξτε μόνο, 
να μην πάτε σε μέρος όπου θα χρειάζεστε μόνο φωτο­
γραφίες και σουβενίρ για να μιλάτε γι' αυτό με εσωτε­
ρική συγκίνηση, (σαν τους Αμερικάνους).

Προσωπική υπενθύμηση; Σαν τις Κυκλάδες δεν 
υπάρχει άλλο μέρος στον κόσμο...

Εικόνα πρώτη: Κάθεστε σε τραπέζι εστιατορίου για μεσημεριανό ή 
βραδυνό φαγητό. Και... περιμένετε. Περιμένετε το γκαρσόν, να έλθει, να 
πάρει παραγγελία, να πάει να την μεταφέρει στην κουζίνα, να την ετοιμά­
σουν, να την φέρει, να φάτε, να ζητήσετε μερικές φορές νερό ή ο,τιδήπο- 
τε άλλο, να ζητήσετε λογαριασμό, να πληρώσετε, να περιμένετε για τα ρέ­
στα και... κάποτε να καταφέρετε να φύγετε έχοντας φάει πάρα πολύ χρό­
νο και κάποιο φαγητό.

Εικόνα δεύτερη: To FAST FOOD MR. BURGER στην Λεωφόρο Δη­
μοκρατίας.

Καινούργιο, αστραφτερά καλοφτιαγμένο, και κυρίως ιδανικό στο να 
προσφέρει γρήγορα - γρήγορα φαγητό υψηλής ποιότητας, για τους αν­
θρώπους που διαθέτουν λίγο χρόνο αλλά είναι καλοφαγάδες.

Μέρος δεύτερο: Ένα τηλεφώνημα και σε χρόνο ρεκόρ, από το MR) 
BURGER έρχεται πακκεταρισμένο στο μέρος που βρίσκεστε σπίτι, γραφείο, 
σχολείο, το φαγητό που θέλετε.

Αυτή είναι με μιά εικόνα σε δύο μέρη, η προσφορά του MR. BURGER 
στους καλοφαγάδες Ηρακλειώτες που δεν έχουν πολύ χρόνο στην διάθε­
σή τους.

Εύχομαι να βρει το αντίκρυσμα που τους αξίζει.

SOS S.O.S
Χωρίς να θεωρηθεί ο τίτλος μελοδραματικός, χρη 

σιμοποιείται για να σας μεταφέρω τον φόβο μου.
Φοβούμαι παρακολουθώντας τον καθημερινό θά 

νατό της γλώσσας μας, της Γλώσσας της Ελληνικής. 
Επιτρέψτε μου τα κεφαλαία. Δεν είναι καθόλου περιτ­
τά. ( M

Πριν απ' ό,τιδήποτε άλλο, θα σας πω ένα μικρό 
χαρακτηριστικό περιστατικό, προσωπικό.

Όταν ήμουνα αρκετά νέος, δέκα χρόνια πριν, με 
απασχολούσε το πρόβλημα της γλώσσας. Ήτανε το 
κυρίως αντικείμενο συζητήσεων ολονυκτίων με φίλους 
που παρόμοια έψαχναν... θυμάμαι ένα απ' όλα τα βρά 
δυα, καταλήξαμε στο συμπέρασμα ότι η γλώσσα μας 
είναι λέει «πεπερασμένη» ότι ακολουθεί λέει το νόημα 
χωρίς να μπορεί να το εκφράσει σ' όλες του τις α­
ποχρώσεις» και άλλα τέτοια συναφή.

Βγάλαμε λοιπόν το συμπέρασμα αυτό με όλη την 
έπαρση και γιατί όχι άγνοια που χαρακτηρίζει την νε­
ότητα, και ησυχάσαμε.

Με τα χρόνια όμως, πόσα χρόνια, πόσες νέες γνώ 
σεις, πόσες εμπειρίες η αναθεώρηση της θέσης αυτής 
ήταν ολοκληρωτική.

Και σήμερα φτάνω στο σημείο να γράφω για την 
Ελληνική Γλώσσα και να χρησιμοποιώ κεφαλαία γράμ­
ματα, κατά που της πρέπει. Και για να γίνω σαφέστε­
ρος θα ανατρέξω στα «ανοιχτά χαρτιά» του Οδυσσέα 
Ελύτη.

«...το φαινόμενο της γλώσσας έβλεπα να παίρνει 
άλλες διαστάσεις που δεν τις υποψιαζόμουνα. Μ' ενδιέ- 
φερε το μυστηρίεΤτης γέννησης των πραγμάτων, μέ­
σα από το βάπτισμά τους στο αναγάλλιασμα εκείνο 
της ψυχής που ο φθόγγος.

Η λέξη που λειαίνεται όπως η πέτρα στα χείλη του 
λαού. Στα χείλη και στα δόντια κάτι ολόιδιο μ' αυτό 
που σε παρορμά να πολεμάς ή να ερωτεύεσαι έτσι κι 
όχι αλλοιώς. Εσύ κι ο άνθρωπος της ομάδας όπου ανή 
κεις. Όλοι. Πιστοί, θέλοντας και μη, σ' αυτά τα δέν­
τρα, σ' αυτά τα κύματα, σ' αυτό το φώς, σ' αυτήν την 
ιστορία. Ώ ναι, σε έσχατη ανάλυση η γλώσσα ήταν ή­
θος...». Μάλιστα. Η γλώσσα σ' έσχατη ανάλυση, είναι 
ήθος.

Κι εδώ είναι ο φόβος μου. Που μεγαλώνει κάθε 
μέρα, μπροστά στον καθημερινό θάνατο μετά από βια 
σμό της γλώσσας μας. Που την βλέπω να περιορίζεται 
σε καμμιά χιλιάδα λέξεις, που αναγκάζεται ν' αρνηθεί 
τον εαυτό της παραχωρώντας θέση σε ξενόφερτες εκ-

φράσεις, που χάνει καθημερινά τον ήχο της.
Αλήθεια, από πότε, και για ποιό λόγο, θεωρήθηκε 

σκόπιμος ο θάνατος του νι προ του ταυ, (τ), του μι 
(μ) προ του πι (π) του γόμα (γ), προ του κάπα (κ) κλπ.

Από πότε, και ποιόν, εξυπηρετούσε αυτή η ηχητι 
κή ισοπέδωση της γλώσσας μας, που έχει θαυμάσια 
μουσικότητα, αν δεν σκοτώνουμε αυτές τις μικρές ηχη 
τικές αποχρώσεις.

Μέσα στο γενικό κλίμα παρακμής, βλέπω με μεγάλη 
ταχύτητα να πλησιάζει και η ώρα της γλώσσας. Τα νέα 
παιδιά, δεν επιλέγουν εκφράσεις της αργκώ, για να 
πουν κάτι με άλλον τρόπο. Ξέρουν μόνο την αργκώ. 
Εμείς οι μεγαλύτεροι μπερδεμένοι ανάμεσα σε καθαρεύ 
ουσα — δημοτική, και καθομιλουμένη, έχουμε χάσει 
τα πασχάλια μας. Οι ακόμα πιο παλιοί, διατηρούν γνώ 
σεις και μνήμες μιας αρχαΤζουσας καθαρεύουσας. Και 
καθημερινά, η τηλεόραση, τα έντυπα τα διάφορα, και 
φυσικά η Παιδεία, άλλο δεν κάνει από το να δημιουρ 
γεί ακόμα πιο μεγάλο κομφούζιο.

Φοβάμαι, κι έχω αρκετή την αφέλεια να τ' ομολο­
γώ.

Ας γίνει μια προσπάθεια να σωθεί η γλώσσα μας 
«αυτό το όργανο που κατευθύνει πολλές φορές τις έν­
νοιες που εκφράζει περισσότερο, παρά που κατευθύ- 
νεται απ' αυτές...» λόγια ξανά παρμένα από τον Οδυσ­
σέα Ελύτη. Τον ποιητή που γράφει... «...ω λινό καλο­
καίρι, συνετό φθινόπωρο, χειμώνα ελάχιστε, η ζωή κα­
ταβάλλει τον οβολό του φύλλου της ελιάς. Και στη νύ­
χτα μέσα των αφρόνων μ' ένα μικρό τριζόνι κατακυ­
ρώνει πάλι το νόμιμο Ανέλπιστου».

Άν ενθυμούμαι καλώς, προ αρκετών μηνών άρχι­
σε να φτιάχνεται η οδός Παπαναστασίου, ξέρετε, αυτή 
που πηγαίνει προς το εργοστάσιο του Γερμανού, και 
που εξυπηρετεί την σύνδεση Λεωφ. Κνωσού με Νέα 
Εθνική Οδό.

Τώρα, τι συμβαίνει και_το έργο προχωρεί με βή­
ματα σημειωτόν, δεν ξέρω, χέρω μόνο, ότι η σκόνη, οι 
λακκούβες, και τα διαρκή προβλήματα με τ' αυτοκίνη­
τα που μπερδεύονται εκεί μέσα και ταλαιπωρούνται 
πολύ μέχρι να ξαναβγούν, είναι αφόρητα. Και αναρω 
τιέμαι: πότε, άραγε, θα τελειώσει, να ησυχάσουμε;

Και κάτι ακόμα:
Λίγο πιό πέρα, η πλατεία Παναγούλη, προορίζεται 

για πάρκιγκ στα φορτηγά;
Γιατί νόμιζα ότι θα διαμορφωνόταν σε παιδική 

χαρά, ή εν πάσει περιπτώσει, σε κάποιο χώρο πράσι­
νου. θα μου πείτε, σαν πολλά δεν ρωτάς σήμερα, περί 
οδών και πλατειών;

— Ξέρετε, το σπίτι μου είναι εκεί κοντά,'και πο­
λύ ταλαιπωρούμαι καθημερινώς...

Κάποτε στη Κολούμπια, παρακολουθώντας την εγγραφή ενός δίσκου, 
άκουσα σθελά μου και μιά συζήτηση ανάμεσα σε κάποιον παραγωγό και 
μια νεαρά τραγουδίστρια.

Μου έκανε εντύπωση η παρακάτω φράση, και σας την μεταφέρω:
«...ένας καλός τραγουδιστής, αγαπητή μου, είναι δέκα χιλιάδες πρά­

γματα και... φωνή. Και μέσα σ' αυτά περιλαμβάνονται η εργατικότητα, η 
σκηνική παρουσία, η λάμψη, η σε σωστά πλαίσια σεμνότητα, η αγάπη 
γι' αυτό που κάνει, η διαρκής προσπάθεια για βελτίωση, το χαμόγελο κι άλ­
λα, χιλιάδες άλλα πράγματα...».

Τώρα θα μου πείτε, γιατί χρησιμοποιώ τόσο μεγάλο πρόλογο για τον 
Στέλιο τον Τόλλια, που τον χαιρόμαστε κάθε βράδυ στο ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ, σ' 
ένα ρεπερτόριο ανεπανάληπτο. Ε, λοιπόν, τον χρησιμοποιώ γιατί πιστεύω 
ότι διαθέτει πέρα από την πραγματικά ωραία φωνή του και πάρα πολλά 
από τα δέκα χιλιάδες πράγματα που προανέφερα.

Άποψη δική μου και άποψη πάρα πολλών άλλων, αν κρίνω από τον 
ενθουσιασμό που προκαλεί η παρουσία του Στέλιου στην πίστα του «Α­
ΚΤΗ», κάθε βράδυ.

Έμαθα, ή μάλλον, άκουσα πάλι, κάτι τρελλό, και σηκώθηκε η τρίχα* 
μου. Φίλη εγκυμονούσα, εκ Μεσαράς, έχει πρόβλημα. Αν γεννήσει κόρη, 
δεν θα θέλει σε καμμιά περίπτωση να την ονομάσει Ελένη, καιτοι τ' όνομα 
στενής συγγένισσας, διότι — λέει — στη Μεσαρά τ’ όνομα αυτό θεωρείται 
γρουσούζικο.

Τώρα γιατί η Μεσαρά θεωρεί το Ελένη γρουσουζιά που θα φέρει σωρό 
τις ατυχίες στη ζωή της πιτσιρίκας, ψάχνω, ψάχνω, και δεν το βρίσκω. Η 
Ωραία Ελένη ε δεν ήτο και τόσον άτυχος... Η Αγία πάλι, δεν νομίζω... Πού 
κρύβεται το μυστικό. Ίσως όλα να εξηγούνται με τη φράση της φίλης, 
που είναι κι επιστημόνισσα:

— Ναι, καταλαβαίνω, ότι αυτά είναι ανοησίες. Αλλά εγώ δεν το ρισκά 
ρω, στο δικό μου το παιδί....

Κατά τ' άλλα, είναι ανοησίες και γελοίες προλήψεις που οι καλλιεργη­
μένοι νέοι άνθρωποι της εποχής μας τις απορρίπτουν...

Στιγμιότυπό απο την πλατεία των Λεόντων.
Σε τραπέζι ζαχαροπλαστείου κάθονται τέσσερεις μεσήλικες τουρίστες. 

Δηλαδή, τι μεσήλικες, συνολική ηλικία περί τα διακόσα πενήντα χρόνια.
Έχει αγοράσει ο καθένας από ένα μάτσο κάρτες και κάθονται και 

γράφουν. Γράφουν, γράφουν, γράφουν, ώρες ολόκληρες.
Τυπικοί τουρίστες. Ήρθαν εδώ, για να στείλουν κάρτες στους φίλους 

τους στην πατρίδα, και να αποδείξουν ότι όντως κάνουν τουρισμό.
Μετά θα πάνε στο ξενοδοχείο, θα φάνε, θα κοιμηθούν και το πρωί 

θα πάρουν νέες κάρτες, θα κάτσουν στην πλατεία να τις γράψουν.
Και επιστρέφοντας, θα καμαρώνουν: Εμείς φέτος πήγαμε διακοπές 

στην Ελλάδα... Και σαν μπορείς, άντε ν' αποδείξεις ότι δεν πήγαν πουθενά...

Στιγμιότυπο δεύτερο
Ζευγάρι τουριστών, κάθεται σε καφετέρια και παραγγέλλει παγωτό.
Το γκαρσόν φτάνει μετά από λίγο, με δυό ωραιότατα μπωλ παγωτό, 

στολισμένα με φρούτα, κρέμες, σοκολάτα, κ.λ.π.
Μόλις τα βλέπουν οι τουρίστες παγώνουν, και μόλις το γκαρσόν γυ­

ρίζει την πλάτη το βάζουν στα πόδια. Τους αντιλαμβάνεται όμως και τους 
προλαβαίνει στη γωνία. Βάζουν τις φωνές, ότι αυτοί — λέει — ήθελαν πα­
γωτό χωρίς.... γάλα. Μετά από λίγο το αλλάζουν, λέγοντας, ότι ήθελαν πα­
γωτό χωνάκι....

Έχω εγώ δύο απορίες: α) Μήπως τα ήθελαν τζάμπα; β) Αυτό θα το 
έκαναν ποτέ στον τόπο τους;

Σε μια έκθεση με κολλάζ του Μαξ Έρνστ, ο δημοσιογράφος Ντ’ Ε- 
σπαρμπές, φανατικός εχθρός του Νταντά, γράφει:

...«με την ακαλαισθησία που τους διακρίνει, οι Νταντά κατέφυγαν 
αυτή τη φορά στη φρίκη. Η σκηνή βρισκόταν στο υπόγειο και όλα τα φώ­
τα μέσα στην αίθουσα ήτανε σβυστά' από μια καταπακτή ακούγονταν 
βογγητά. Κάποιος άλλος εξυπνάκιας κρυμμένος πίσω από μιά ντουλάπα, 
έβριζε τους παρευρισκόμενους... οι Νταντά, με λευκά γάντια και χωρίς γρα 
βάτα πήγαιναν πέρα δώθε... Ο Αντρέ Μπρετόν μασούλαγε σπίρτα, ο Ριμ- 
πεμόν — Ντεσαίν φώναζε κάθε τόσο: «βρέχει πάνω σ' ένα κρανίο», ο- Αρα- 
γκόν νιαούριζε, ο Φιλίπ Σουπώ έπαιζε κρυφτό με τον Τζαρά, ενώ ο Μπεν- 
ζαμέν Περέ και ο Σαρσούν χαιρετιόντουσαν συνέχεια με χειραψία. Στην εί­
σοδο, ο Ζακ Ριγκή μετρούσε φωναχτά τα αυτοκίνητα και τις πέρλες των 
επισκεπτριών...». Όλα αυτά συνέβαιναν ανάμεσα 1920—21 στη Γαλλία, 
που δεν έχει τυχαία και φιλολογικά απλώς ονομασθεί, χώρα του φωτός.

Για τους αγγλομαθείς αναγνώστες μου, μερικές 
φράσεις στ' αγγλικά και δίπλα οι μεταφράσεις τους 
στην Ελληνική, όπως μου τα μετέφερε φιλαράκι τρελ­
λό.

— SLOW THE MUCH OIL — Σιγά τον πολύ - έλαιο.
— THERE WERE TEN PEOPLE UP SIDE DOWN — 

Ήταν δέκα άνθρωποι πάνω κάτω.
— SIX AND DRY — Έξι και ξερός.
— IN FRONT OF — Εμπρός (στο τηλέφωνο)
— THE DOWN DOWN OF THE WRITTE — Στο κά­

τω κάτω της γραφής.
— MAKE MORE THERE — Κάνε πιο κει.

λ



MK *1 « ΠΑΤΡΙΣ a Μ. Τετάρτη 4 Ma'i'ou 1983

«ΙΚΡΕΖ ΑΓΓΕΛΙΕΣ ·
....... '.’α ''.................... ι / ,Ί IKF»EX ΑΓΓΕΛΙΕΣ · ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛ 'ΕΛΙΕΣ «

■ ■ ί

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΠΑΡΑ τουριστικού γραφείου 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος ανεξαρ 
τήτου φύλου να γνωρίζει ξένη 
γλώσσα κατά προτίμηση Γερ 
μάνικά. Τηλ. 0897-22522.

(2247) 1—6
ΠΑΡΑ Α.Ε. ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ α 
■νειδίκευτοι εργάτες Πληροφ. 
6—8 μ.μ. τηλ. 221151.

(Ζ249) ]_^
ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος πεπειρα 
μένη στα λογιστικά βιβλία. 
Πληροφ. στο τηλ. 280310 ώρες 
καταστημάτων.

ΖΗΤΟΥΜΕ πωλήτρια με προ- 
ύπηιρεσία που να μιλά αγγλικά 
-—γερμανικά για να εργαστεί 
στην BOUTIQUE του ξενοδο­
χείου ΚΑΨΗΣ. Αμοιβή με μι­
σθό ή ποσοστά. Πληροφ. τηλ. 
233395 και 220450 κα Αποστο 
λάκη (ώρες καταστημάτων).

(Ζ228) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς ομίλου 
σα ανέτως την Αγγλική ή Γερ 
μανική παρά κεντρικού κοσμη 
ματοπωλείου. Τηλ. 283838.

(Ζ210) 1—10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ αποθήκη προς ενοι 
κίαση 100 τ.μ. ισόγειος, υπε­
ρυψωμένη εκ του εδάφους του 
λάχιστον 40 εκατοστά εις περιο 
χή κατά προτίμηση Άγ. Ιωάν 
νου ή Μπεντεβή. Πληροφ. τηλ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί κοντά 
στην Δημαρχία. Πληροφ. τηλ.

224819.
(Ζ241) 1—3

ΟΔΗΓΟΣ αυτοκινήτου με δί 
πλωμα Δ’ Κατηγορίας ομιλών 
τα Γερμανικά ΖΗΤΑ ανάλογη ε 
ργασία. Πληροφ. τηλ. 230069

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ υπάλληλοι για 
/τουριστικό κατάστημα μιλών 
τας Αγγλικά Γερμανικά ή Αγ 
γλικά Γαλλικά απαραιτήτως 
δύο γλώσσες. Προτιμούνται οι 
έχοντες προύπηρεσία. Μισθός 
ικανοποιητικός από 25—30 χι 
λιάδες μηνιαίως. Τηλ. 280679.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία ή δεσποινίς 
για να αναλάβει την επίβλεψη 
ενός παιδιού ενάμιση ετών. 
Προτιμάται εσωτερική. Μισθός 
ικανοποιητικός, Πληροφ. τηλ. 
225992 9—2 π.μ.

(Ζ242) 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ 
γνωρίζουσα 
TBAES και 
ρά σοβαράς

1—3 
δεσποινίς ή κυρία 

γραφομηχανή — 
λίγα λογιστικά πα 
εταιρείας. Εβδομά

(Ζ248) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος να ξέρει Αγ 
γλνκά και να έχει δίπλωμα αυ 
τοκινήτου για γραφείο ενοίκιά 
σεως αυτοκινήτων εντός Ηρα 
κλείου. Πληροφ. τηλ. 223638.

(Ζ239) 1—2
ΖΗΤΕΙΤΑΙ γυναίκα για μόνι 
μη απασχόληση σε σπίτι με 
δύο παιδιά. Μισθός ικανοποιη 
τικός. Τηλ. 234053 9.00—15.00 

(2238) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς γνωρί­
ζουσα Αγγλικά ή Γερμανικά 
δια κεντρικό κατάστημα πωλή 
σεως δίσκων. Τηλ. 282618.

(Ζ237)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ λαντζέρισσα 
Κόκκινη Χάνι. Πληροφ. 
Σπανός τηλ. 761209.

(Ζ245)

1—5
εις 

Αντ.

1—6

(Ζ234) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς ενοικίαση ευ 
ρύχωρο δωμάτιο με κουζίνα 
τηλ. 224496.

(Ζ235) 1-4
ΠΙΤΣΑΔΟΡΟΣ με πολυετή πει 
μα στον Καναδά γνωρίζων ά 
ριστα την τέχνη, της πίτσας 
και με γνώσεις μαγειρικής ΖΗ 
ΤΕΙ εργασία. Πληροφ. τηλ.

δα 5 ημερών. Πληροφ. 
243865 ώρες γραφείου.

(Ζ243)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς ή

τηλ.

1—6 
κυρία

281949.
(Ζ233) 1—5

ΖΗΤΩ ν’ αγοράσω τηλέφωνο 
ιδιωτικό ή επαγγελματικό. Πλη 
ροφ. τηλ. 225597 ή 222763.

(2232) 1-10
ΠΡΟΣΟΧΗ

ΕΜΠΕΙΡΟΣ δραστήριος σοβά 
ρός νέος ΖΗΤΑ ανάλογη θέση 
σε ξενοδοχείο απόφοιτος Του 
ριστικής Σχολής Μονάχου, Γε 
ρμανικά. Αγγλικά, Γαλλικά. 
Τηλ. 0897)22350 —22646 —

για να προσέχει δύο παιδιά (8 
και 5 ετών). Πληροφ. τηλ. 
243101 (απογευματινές ώρες).

(Ζ244) ' 1—6
Η ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ Επιχείρη 
ση ΦΟΡΜΑ ΖΗΤΑ ιδιαιτέρα 
γραματέα με τα παρακάτω προ 
σόντα: απόφοιτος λυκείου, γνώ 
σεις γραφομηχανής, λογιστικά, 
εντιμότητα, σωστή εμφάνιση, 
άνεση στις δημόσιες σχέσεις 
και ελεύθερη οικογενειακών υ 
ποχρεώσεων. Πληροφ. τηλέφ. 
241420 ώρες γραφείου.

(Ζ246) ' 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο δια 
μέρισμα στη στάση Μιλτιάδη 
Μασταμπά (Ιλαρίωνος Κατσού 
λη 10) 4 δωματίων μετά βοηθ. 
χώρων, χωριστή είσοδος και 
αυλήι. Τηλ. 283366 —230568.

(Ε438) 1-^
(ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμέ­
να δωμάτια εις θέση Παναγίτσα 
Μασταμπά. Πληροφ. τηλέφ. 
233334.

(Ε436) ]—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 
3 κυρίων δωματίων στην οδό 
Νίδας 26 (Πόρος) Πληροφ. 
τηλ. 288572.

(Ε437) l—t
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι πολυτε 
λούς κατασκευής εις 3ο όροφο 
επί της Λ. Καλοκαιρινού 180 
γωνιακό κατάλληλο και δι’ ε
παγγελματική στέγη.
280379 ώρες γραφείου.

(Ε439)

Τηλέφ.

1—6

ΔΙΑΦΟΡΑ

224866—221356.
(Ε426) 

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
36 τ.μ. με πατάρι

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ βίντεο 
GHI 8000 και τηλεόραση

ΗΙΤΑ 
έγ-

1—5 
κατάστημα 

και υπόγειο

χρ»μη 22 ιντσών επίσης ΗΙΤΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επαγγελματικό ψυ 
γείο. Τηλέφ. 220571.

CHI. Τηλέφ. 242657. 
(Π975)

(Π924) 1—10

1—6

120 τ.μ. στην ίδια οικοδομή 
και τα δύο οδός Γ. Παπανδρέ- 
ου 53 και Ιωνίας γωνία. Τηλ. 
285183 από 8 μέχρι 3 μ.μ. και 
3—10 μ.μ. τηλ. 231268.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στην Λε
ωφόρο Ιωνίας, 
τηλ. 289765.

Πληροφορίες

(Ε405) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμέρισμα 
τα 2 δωματίων στη βίλλα MA­
RIE κοντά στη. θάλασσα πλή 
ρως εξοπλισμένα στη διακλάδω 
ση Γουβών (στάση Ανθόκη­
πος). Ενοικιάζοναι και για λο 
γαριασμό τουριστικών γραφεί­
ων Τηλ. 285235 —281015.

1—10 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο LAN 
CIA FULVIA μοντ .1971 σε 
τιμή ευκαιρίας. Πληροφ. τηλ
221034 —282128.

(Π866) 1—15

ΚΑΘΑΡΟΑΙΜΑ ΣΚΥΛΙΑ 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ με εγγύηση κτη 
νιάτρου καθαρόαιμα ΛΥΚΟ­
ΣΚΥΛΑ, ΝΤΟΠΕΡΜΑΝ, ΒΟ 
XER, ΚΟΛΕΎ’, ΚΑΝΙΣ, ΠΕ 
ΚΙΝΟΥΑ κλπ. Επίσης καθαρό 
αιμα κυνηγόσκυλα ΓΚΕΚΑΣ, 
ΠΟΤΝΤΕΡ, ΚΟΥΡΤΣΧΑΡ, 
ΜΠΡΑΚ, ΣΕΊΤΕΡ και πολλά 
άλλα. Θα μας βρήτε κοντά στο

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση στο 
Ρέθυμνο επί της προκυμαίας 
Ελ. Βενιζέλου. Πληροψ. τηλ 
(0831)29026.

(Π937) ι-ίο
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο Ι.Χ 
TOYOTA COROLLA 1000 ά- 
νευ συμμετοχής εμπόρων. Πλη 
ροφ. τηλ. 286861.

(Π985) 1—3

(Ε325) 1—20

22517 από 6—8 μ.μ. 
(Ζ225)

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μάγειρας για 
ρνα. Πληροφ. τηλ. 236407 
τις 6 μ.μ.

(Ζ240)

1—6 
ταβέ 
μετά

ΤΗΝ ημέρα της Πρωτομαγιάς 
και μετά τις 6.30 μ.μ. εκλάπη 
σαν αγκινάρες από περιφραγμέ 
νο αγρόκτημα στο 5ο χλμ. Ε 
θνικής οδού Ηρακλείου —Μοι 
ρών (έναντι εκθέσεως επίπλων 
Λυγερού) αμοιβή 5000 σε όποιο 
δώσει αρκετά στοιχεία για τον

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικόπε- 
δον περιφραγμένον, απο­
λύτως ασφαλές, 40 μέτρα 
από τον σταυρόν Εθνι­
κής οδού και Λεωφ. Αμ­
πελοκήπων, παραπάνω ο 
πό του Γερμανού το ερ­
γοστάσιο, κατάλληλον 
για οιανδήποτε εργασί­
αν, γκαράζ, οικοδομικά 
υλικά, έκθεσιν αυτοκινή­
των, αποθήκευσιν ξυλεί­
ας και σιδήρων. Πληροφ. 
τηλ. 232003.

(Ε314) 1—15

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο εις 
3ο όροφο, 24 τ.μ. επί της Πλ. 
Κορνάρου—Γιανιτσών (γωνία) 
Πληροφ. τηλ. 234747 κ. Γ. Απο 
στολάκη (8—2 μ.μ.)

(Ε387) 1-10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
40 τ.μ. κατάληλο για επαγγελ 
ματική στέγη (ιατρείο —γρα­
φείο) με βοηθ. χώρους στην ο 
δό Μάρκου Μουσούρου 26. 
Πληροφ. τηλ. 283247 —222842.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση Ζα 
χαροπλαστείου και εργαστηρί­
ου Ζαχαροπλαστικής με πλή 
ρη εξοπλισμό. Πληροφ. κ. Βα 
σίλ. Κυριακϊδη τηλ. 241228.

(Π964) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο 7,5 
στρέμματα ενιαίο στην περιοχή

ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟ, 
10. Τηλέφ. 242098.

(Π930)

ΘΕΝΩΝ

1—10

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ

εντοπισμό του κλέφτη, 
ροφ. τηλ. 230893 —225198.

(Δ970)

Πλη-

1—5

ΠΩΛΗΤΡΙΕΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΓΓΡΙΕΣ

για να1 εργασθούν σε κεντρικό Κατάστημα· ΑρτΌποιϊ'ας — 
Ζαχαροπλαστικής. Μισθός ικανοποιητικός. Πληροφορίες 
τηλ. 283187.

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει μαθή 
ματα σε μαθητές Δημοτικού — 
Γυμνασίου. Πληροφ. τηλ. 221 
572 κ. Κλάδου.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο 2ος 
όροφος οδός Καντανολέων. 
Πληροφ. τηλ. 220170

(Ε433) 1—6
ΣΤΟ Λιμάνι Χερσονήσου και 
επί της οδού Φιλολίδου Ζώτου

(Δ9.67) 1—6
ΕΙΜΑΙ DEALER σε πολυεθνι

2 ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
3 δωματίων τηλ. 
225409.

(Ε431)
ΙΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ

διαμέρισμα
288933 —

Καρτερού με 
νέα Εθνική 
—282459.

(Π940) 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ι

πρόσοψη 
οδό. Τηλ.

αυτοκίνητο

στην
220939

1—10 
ΡΕΝΩ

(Π900)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ ί 
για κοπέλλες, φοιτητές, 
πόλεως. Τηλ. 288237.

(Ε38Ο)

1—10 
δωμάτια 
, εντός

1—20

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 3 μηχανές παγω 
τού χωνάκι 3 κουρνών μάρκας 
Καταμπρίκα Ιταλίας τηλ. 241 
179 Μιχ. Βοζικάκης.

(Π1) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ Φλορέττα σε άρι 
στη κατάσταση τιμή 20.000 τηλ
243708. 

(Π5) 1—2
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα πο 
λυτελούς κατασκευής περιοχή 
Μασταμπά 80, 90 και 100 τ.μ.

; ΟΙκοβομικφ^ I;
> Λ. AWMWHM - ΚΥΗΛΤίεΑΚΗ» ί;

ί Βιηλτ IML1L

ική εταιρεία διαθέτουσα 
ποικιλία προϊόντων, 
συνεργασία αξιοκρατική 
δος πλήρης ασφάλεια.

επιπλωμέ-
πολυ- 

Σωστή 
ανο 

Θέλετε

να διαμερίσματα περιοχή Κολυ

Πληροφορίες 
Αθηνών.

(Π4)

τηλ 01-7708785

1—10

μβητη ρίου. 
284578.

(Ε432)

Τηλέφ. 223389 —

1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ καφετέρια PUB σε 
κεντρικό σημείο του Ηρακλείου 
σε λογική τιμή. Πληροφ. τηλ.

Π9ΛθνΗΤΑ1ι ΑΐΦμβ:0(ομ<3Τ49
Καταστήματα . Γραφεία

Πληοσφορίες Πλατ. Ελευθερίας 7
Τηλ. 889996 — 835 Η Β

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 

Οικοδομικές Επιχειρήσεις

Γ. ΤΣΑΜΑΝΔΟΥΡΑ ΚΑί ΣΙΑ Ο.Ε.
Πληροφορίες: Γ. ΤΣΑΜΑΝΔΟΥΡΑ

Αρχιτέκτονα Μηχανικό, τηλ. 289550
ΓραφεΙον: X" Μιχάλη Γιάνναρη 7 

(Πλατεία Δασκαλογιάννη)

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
Υπερπολυτελούς Κατασκευής 

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ και ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 
στα Τρία Πεύκα και στο ΜΑΣΤΑΜΠΑ, 

σε λογικές τιμές. 
(Δάνεια δεκτά).

Οικοδομικές Επιχειρήσεις

ΣΠΥΡΟΕ ΚΑΛΛΕΡΓΗΣ
Τηλέφωνο: 220-444

ΟΙΚΟΠΕΔΑ ΣΠΙΤΙΑ

Ευαγγελία Νικηταρά

εβανς34 Ιος οροφος τηλ. 23 31 67

ηράκλειο

i ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ |
| Είς άνεγειρομένας πολυκατοικίας !'

> ΑΡΙΣΤΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ;!
! Η τοποθεσία τών πολυκατοικιών, ή άνεσις χώρων ; ί 
I τών διαμερισμάτων, ή προσεγμένη εργασία καί ή 
; τιμή των ΣΑΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΝ. ί;

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΙ:
ΕΥΑΓΓΕΛΟΝ ΦΩΤΕΙΝΑΚΗΝ

Πολιτικόν Μηχανικόν — Διπλωμ. Ε.Μ.Π. (
Λεωφόρος Δικαιοσύνης 51 Τηλ. 286-211

Γ-·| I. &Γ. ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ Ο. ξ

ΤΕΧΝΙΚΗ Ε Τ A I Ρ Ε I
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ!

ιιωλουνται: ΓΡΑΦΕ IA - ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΠΡΟΝΟΜΙΟΥΧΑ

Δεκτά Δάνεια. Πληροφορίες τηλ. 221755

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΓΡΑΦΕΙΑ
ΕΙΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ ΚΑΙ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΝ 

(Ετοιμοπαράδοτα καί ύπό κατασκευήν) 
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΑΦΟΙ ΜΑΜΟΥΛΑΚΗ — Ν. ΒΑΡΔΑΚΗΣ Ο.Ε.Ε.
Πληροφορίας: Κ. ΜΑΜΟΥΛΑΚΗΣ Πολιτ. Μηχίκός 

Τηλ. 223977 — 235667 
(Πλατ. Κορνάρου — 1886 γωνία)

5 μοντ. 78 σε άριστη κατάστα 
ση τηλ. 231241.

(Π988) 1-5
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μετοχές του 
Τουριστικού Επαγγ. Συν)σμού 
ΜΙΝΩΣ (πούλμαν). Επίσης με 
/ιοχές Τσιμεντοβιομηχανίας.

heraklion 
idea 
club

Ριντεοκασεττες
για ολο τον κοσμο

Τηλέφ. 231078. 
(Π953) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση ταβέρ 
νας στο Λιμάνι του Ηρακλείου 
με θέα στη θάλασσα και με με 
γάλο εξωτερικό χώρο. Πληροφ 
τηλ. 287727.

(Π979) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ εις Μασταμπά οικό 
πεδο εντός σχεδίου περίπου 
420 τ.μ. Ηγουμένου Γαβριήλ 
13 Πληροφ. τηλ. 241164 ώρες
γραφείου. 

(Π966) 1—10

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο 
μάρκας FORD LASER με 
2500 χλμ. ελαφρώς τρα­
καρισμένο. Πληροφ. τηλ.
221526.

(Π897)

ΠΡΟΣΟΧΗΙ

1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ - ΠΩΛΗΣΗ
Βύρωνος 3 Αγ.Δημηιρι ος 

ΗΡΑΚΛΕΙΟ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα επί εμ 
βαδού 70 τ.μ. κείμενον εις την 
γωνίαν ων οδών Δικαιοσύνης
και Έβανς έναντι του Α’ 
σίου Ταμείου Ηρακλείου, 
οικοδομήσιμο. Πληροφ. 
τω κ. Κώστα Βαρβεράκη

Δήμο 
άρτιο 
παρά 
δίκη

γόρω οδ. Χάνδακος 3 τηλέφ. 
282386.

(Π960) 1—10
ΖΩΑ ΠΟΛΛΑ ΖΩΑ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στο κατάστημια 
ΚΩΝ)ΝΟΥ ΔΑΜΙΓΟΥ Λ. Ιωνίας 
120 Ατσαλένιο στάση Ομόνοια 
τηλ. 234256.

θα βρείτε: ΣΚΥΛΙΑ: ΝΤΟ- 
ΜΠΕΡΜΑΝ — ΚΟΛΕ Υ Υ ΛΥΚΟ­
ΣΚΥΛΑ— ΚΑΝΙΣ —ΠΕΚΙΝΟΥΑ 
ΛΑΓΟΣΚΥΛΑ — ΠΟΥΛΟΕΚΥΛΑ 
Τα περισσότερα σκυλιΐή είναι ει 
σαγωγής εξωτερικού και δίδε-
ται το ΠΕΤΙ ΓΚΡΙ
σιότητας τοου 
ου εξωτερικού.

της γνη
κυνοτροφεί-
Επίσης θα 

βρείτε: ΠΕΡΔΙΚΕΣ— ΟΡΤΥΚΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραλιακό οικόπε 
δο 123 τ.μ. εις θέσιν Γαζανός 
κάμπος, όπισθεν ταβέρνας 
Ζευς 100 μ. από την θάλασσα 
και με ιδιωτική οδό διαστάσε 
ων 13.80X8.911 το μέτρο δρχ. 
3.300. Πληροφ. τηλ. 280583

(Π986) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ φορτηγό αυτοκίνη 
το 6 τόννων Δημοσίας Χρήσε 
ως VOLVO 485. Πληροφ. τηλ.
(0831)28225. 

(Π940) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 250 τ.μ 
εις Άγ. Νικόλαο θέση Αμμού 
δι, με εγκεκριμένα σχέδια από 
EOT για επιπλωμένα διαμερί 
σματα και με άδεια οικοδομής
για 875 τ.μ. Πληροφ. 
283150.

(Π969)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικοδομική 
150 κυβικά ολόκληρη ή 
τικώς. Τηλ. 285738.

(Π989)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ελαιόφυτο 
ως 29 στρεμμάτων εξ ι

τηλέφ.

1—6 
ξυλεία 
•τμήμα

1—6 
εκτάσε 

ολοκλή
ρου ή κατά τεμάχια κείμενο εις 
θέση Διακλάδωση αμαξιτής ο 
δού Χανιών προς Ρογδιά. Πλη
ροφ. τηλ. 230514. 

(Π990)
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 1)
BMW 1602 και 2) 
κτέρ FORD 3000

1—3 
αυτοκίνητο 

Ένα τρα- 
με φρέζα.

Πληροφ. τηλ. 225818—89298—
0892-22648. 

(Π991) 1—10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ από βιοτεχνία, 
λόγω ματαιώσεως γάμου, δύο 
κλασσικά σαλόνια, με υφάσμα 
τα Ευρωπαϊκά σε τιμή κό­
στους. Πληροφ. τηλ. 221641 κ. 
Σοφοκλή, ώρες καταστημάτων

(Π992) 1—6

να γίνετε κι εσείς; Τηλεφωνεί 
στε στο 231171 2—·5 μ.μ.

(Δ969) 1—3
ΕΧΑΘΗ μοτοποδήλατο SO 
LEY SACHS χρώματος βυσι 
νί με 417 αριθ. Παρακαλείται 
ο γνωρίζων τίποτε όπως τηλε 
φωνήσει στο 284914 και αμοι 
φθήσεται.

(Δ968)
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Φυσικομαθη­
ματικής Σχολής παραδίδει ιδι­
αίτερα μαθήματα σε μαθητές' 
Γμμνασοίυ —Λυκείου και υπο 
Ψήφιους Ανωτάτων Σχολών 
Φυσική Χηιμεία και Μαθηματι 
κά. Τηλ. 234862.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο πο 
λυτελώς επιπλωμένο με χρήση 
λουτρού και τηλεφώνου εις θέ 
ση Παναγίτσα Μασταμπά τιμή 
4000 Πληροφ. τηλ. 231207 από
9—11 π.μ. και 5—7 μ.μ. 

(Ε435) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο ανε 
ξάρτητο διαμέρισμα επί της ο 
δού Ζάκρου 14 Πόρος πίσω a 
πό το Ορφανοτροφείο αποτελού 
μενο από 3 κύρια δωμάτια με
αυλή και αποθήκη, 
τηλ. 280508.

(Ε434)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

Πληροφ.

1—3 
διαμέρισμα

(Δ971) 1—2
5 δωματίων στην οδό Μονής

221227 και 244144.
(Π3) 1—6

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ αγροτεμάχια εις 
περιοχή ΜΑΔΕ Αγ. Πελάγιας. 
Γίνονται και ευκολίες πληρώ 
μής. Τηλ 221739 και κάθε Σαβ 
βατοκύριακο πληροφ. στην πε 
ριοχή ΜΑΔΕ.

Αγοράζονται 
και πωλούνται 

παλαιά έπιπλα (αντίκες). 
Πληροφ·. τηλ. 285336.

(Π987) 1—15

(Π2) 1—30
ΠΩΛΕΙΤΑΙ χέρσος αγρός 150 
στρέμματα στο χωριό Τεφέλι
Μονοφατσίου. Πληροφ.
0893-51310.

(Π1000)
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

τηλ.

1—10 
μηχανήματα

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 3 στρέμματα με 
καλυμμένο χώρο 400 τ.μ. στην 
Φοινικιά. Πληροφ. τηλ. 242713
από 8—3 μ.μ.

(Π9Ο3)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αμπέλι

1—10 
Λιάτικο

στην Αγ. Πελαγία 1560 τ.μ. ε 
κατά μέτρα από την άσφαλτο. 
Τηλι. 221739.

ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ Κτιστάδων σοφά 
τζήδων καλουπατζήδων αναλα 
μβάνουν υπεύθυνη εργασία με 
τ.μ. εργασία επιμελημένη τηλ. 
241843.

Τοπλού 12. Πληροφ. 
224198.

(Ε421)

τηλέφ.

1—5

(Δ966) 1—6

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ
Η ΝΕΟΤΕΧ ΚΡΗΤΗΣ ΕΠΕ 
Σας γνωρίζει ότι: Εκτός 
από χρώματα - Μονωτι­
κά, διαθέτει όλα τα είδη 
πολσεστερικών και υαλο- 
πιλημάτων.

1—3

ΒΡΕΘΗΚΕ σκυλάκι αρσενικό 
πεκινουά χρωματιστό με μπεζ 
λουράκι στο λαιμό στην περιο 
χή Περτσελάκη. Παρακαλείται 
ο απωλέσας όπως τηλεφωνήσει 
στο 242416—280733 την κ. Ευ 
γένια Μπορμπουδάκη.

(Δ965) 1—2

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ»
Αναλαμβάνομε: Πόσης φϋ 
σεως υποθέσεις. Εμπορι­
κές, Βιομηχανικές, κλοπές, 
Εμπρισμούς, Επαγγελματι 
κά. Οικογενειακά, Διαζύ­
για, Μοιχείες, Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, 
θώς και την φύλαξη ξένο 
δοχειακών μονάδων. Τηλ. 
221907 και 235279.

ΣΧΟΛΗ ΟΔΗΓΟΝ 
«Ο ΜΑΚΗΣ»

Η πολυετής πείρα μου σε
στρατιωτική υπηρεσία ως εκπαι 
δευτής σας εγγυάται μια σωστή 
και γρήγορη εκμάθηση.

Γραφείο οδός Βιάννου 9 (πά 
ροδος Πλ. Κορνάρου) Ηρά­
κλειο Βαλιδέ Τζαμί τηλ. 244298

Επίσης αναλαμβάνω την προ 
πόνηση διπλωματούχων που 
δεν έχουν σχετική πείρα. Δια 
το συμφέρον σας τρέξτε να 
προλάβετε το παλαιό σύστημα 
εξετάσεων για να αποκτήσετε 
το δίπλωμά σας.

Εμπορεύομαι αυτοκίνητα πα 
λαιά και καινούργια όλες τις 
μάρκες. Καταπληκτικές τιμές.

ΝΤΕΤΙΚΤΙΒΣ 
(ΙΙδιηυμίνοΟ 

Γρπφϊίβ Έραινϋκ 
«ΔΙΕΘΝΙΣ

'Έρευναι, Παρακολιουθήσεις 
ΚλοπαΙ, Διαζύγια, Μόιχείαι.

θέματα οικογενειακά, «ίκον· 
μι«ά, έμπορικά.

Τηλεμαγνητοφωνήσεις, φωτβ 
γραφήσεις. Πλήρης ήλεκτρσνι- 
*ός ίξοπλισμός.

Αναλαμβάνομε υποθέσεις σί 
διεθνή κλίμακα. Απόλυτος έχε 
μΰθεια. "Αμοιβή τελευταία

Τηλ. 241822—243269 Πλ. Κο 
ονάρου 37—όδός 1868 (Βαλιδί 
ΤζομΙ) Mpdrlnov—Κρήτης

κατασκευής καρφοβελόνων πλή 
ρες συγκρότημα. Πληροφ. τηλ

(Π855) 1—25

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα ε 
π ίτων οδών ΑΒΕΡΩΦ και Α 
ΝΩΠΟΛΕΩΣ γωνία με θέα 
•προς την πλατεία Ελευθερίας 
κατάλληλο δια τουριστικάς επι 
χειρήσεις, εκθέσεις και αντιπρο 
σωπείες. Πληροφ. παραπλεύρως 
και στο τηλ. 282465

(Ε411) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο κατα

081)231197—289097. 
(Π889)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε τιμή 
ευκαιρίας εξωλέμβιος 
ΑΚ» διαστάσεων 4.70

1—12 
μεγάλης 
«Z0DI 

μ. συνο
δευόμενη από TREILER (ρυ 
μούλκα) με λάστιχα αυτοκινή 
του και ρεζέρβα. Διατίθεται a 
κόμη και εξωλέμβιος μηχανή 
DIEZEL CARNITI (πετρελαί 
ου) 7,5 ίππων τεράστιος οίκο

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικοπεδική έκταση 
4 στρεμ. ολόκληρος ή μέρος ε 
κτός σχεδίου εις θέσιν Άνω A 
λικαρνασσού 300 μέτρα νοτίως 
της Εθνικής οδού με νερό, φως 
και αστική συγκοινωνία. Τηλ. 
286071— 233131 —284153

(Π856) 1—15

στήματα στην Λ. 
τμ. παραπλεύρως 
Απόλλων. Τηλέφ.
288145.

(Ε419)

Μίνωος 85 
ξενοδοχείου 
223'821 —

νομίας στα 
τηλ. 287035 

(Π973)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ

καύσιμα. Πληροφ.
—230165.

1—15
διαμέρισμα 3 δω

1—6

ματιών 70 τ.μ. στην οδό Σγου 
ραμαλίνης 2 (δίπλα Ακαδημί

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επί της Χρυ 
σοβαλάντου μετά την Γέφυρα 
3άρι. Πληροφ. τηλ. 232089.

(Ε423)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

1—5 
κατάστημα

ας) στην τιμή των 
•Πληροφ. τηλ. 241041.

(Π972)
ΕΜΕΙΣ έχουμε τις ι

2.500.000.

1—15 
ευκαιρίες.

ΠΡΟΣΟΧΗ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στο λιμάνι Χέρσο 
νήσου στην παραλιακή οδό δια 
μέρισμα ετοιμοπαράδοτο 85 τ.μ 
με πρόσοψη στη θάλασσα. Εί 
ναι Ν.Α. και βρίσκεται στον 
2ο όροφο. Γίνονται ευκολίες μέ 
χρι 25ο)ο. Τηλ. 235612.

(Π912) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Χερσόνησο, 
κοντά στην θάλασσα (200 μ.) 
οικόπεδο 4 στρεμμάτων ολόκλη, 
ρο ή μέρος αυτού με άδεια οι 
καδομής, δρόμο, φώς, νερό. 
Πληροφ. τηλ. 222252 9—1.

καινούργιο αρίστης κατασκευής 
στην Αλικαρνασσό απέναντι α 
πό τον κινημ. ΗΡΟΔΟΤΟ 150 
τ,μ. Πληροφ. τηλ. 283537.

(Ε424) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί 350 
τ.μ. και δύο διαμερίσματα 5ά 
ρια λουξ άνωθεν στο δρόμο 
προς Κρέτα Μπητς δίπλα στου 
Κατσανέβα επί της ασφάλτου. 
Πληροφ. τηλ. 711323 —711544

(Ε347) ι-ίο
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
με πατάρι και υπόγειο ή και 
χωριστά 110 τ.μ. Πτολεμαίων
•και πάροδος Ριζινίας 
Στάδιον). Πληροφ. 
243754.

(Ε356)

(Νέον 
τηλέφ.

1—10 
λουξΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διάρι 

στην οδό Τυλίσσου πάροδος Λ.
Καλοκαιρινού. Τηλ. 285042 α 
πό 4—8 μ.μ.

(Ε430) ι_4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην Ανωγεί 
ων και Πριανσου κατάστημα 
290 τ.ιμ. έτοιμο μέχρι τέλος I 
ουνίου. Δεχόμαστε καιμεταρρύ 
θμιση του χώρου κατάλληλη 
για χρησιμοποίηση του παρά 
βιοτεχνίας. Τηλ. 221903 ώρες
γραφείου. 

(Ε427) 1—10
^ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο 30 
τ.μ. στην Πλ. Κορνάρου. Πλη 
ροφ. τηλ. 244320

(Έ428) 1-4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 170 
τ.μ. στο δρόμο προς Κρετα 
Μπητς θέση Βαγιά. Τηλ 280128
—281106. 

(Ε429) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο διαμε 
ρίσματα των 2 δωματίων με 
λουτρό, κουζίνα στη Σταλίδα 
πλήρως εξοπλισμένα 300 μ. α 
πό τη θάλασσα. Τηλ. 285462 
(πρωινές εργάσιμες ώρες.

(Ε393) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο δια 
μπερές καθαρής επιφάνειας 28 
τ.μ. στον 4ο όροφο νέας οικο 
δομής με πρόσοψη στην Πλατ. 
Νίκηφ. Φωκά Μεϊντάνι), με a 
σανσέρ W.C. κλπ. Πληροφ. τη 
λέφ. 222101 9—11 π.μ. και 230
631 4—10 μ.μ. 

(Ε383) 1—10

Εσείς απλώς τηλεφωνείστε μας 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ή ΕΝΟΙΚΙΑΖΟ 
ΝΤΑΙ
— Ξενοδοχεία.
— Καφετέριες —Εστιατόρια — 
BAR.
— Τουριστικά καταστήματα 
— DISCOTEQUE —PUB 
— Ακίνητα κάθε μορφής.
— Ενοικιαζόμενα διαμερίσματα 
— Βίλλες
— Εμπορικές επιχειρήσεις

Εμπορικές και Κτηματικές 
Συναλλαγές

Δικαιοσύνης 7 Ηράκλειον 
Τηλ. 243865

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 80 τ.μ 
ρετιρέ σε κεντρικό σημείο του 
Ηρακλείου με αποθήκη 15 τ.μ. 
στο υπόγειο. Δεκτές μόνο σο 
βαρές προτάσεις. Μεσίτες απο
κλείονται.
234224.

(Π873)

Τηλέφ. 282156 —

1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στα Νέα 
ΚΑΤΕΕ. Πληροφ. τηλ. 280830

(Π994) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση εστι 
ατορίου - Πιτσαρίας στο Αιμ. 
Χερσονήσου εν λειτουργία. Πα
ρακολούθηση δεκτή, 
σεις μόνο σοβαρές, 
τηλ. 0897-22517.

(Π993)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ το 1)4

Προτά- 
Πληροφ.

Λεωφορείου το καλύτερο 
ΚΤΕΛ τηλ. 284078.

(Π995)

1—15 
Αστικού

του

1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΚΑΒΑ τουριστικό 
κατάστημα μαζί με το εμπόρευ 
μα · τηλ. 284754 μονο βραδυνές 
ώρες.

(Π996)· 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο εντός 
σχεδίου 270 τ.μ. εξ αδιανεμή- 
του εις θέσιν Πατέλλες πλησί 
ον σινε Μαρίνα. Τηλ. 281009.

(Π997) 1—7
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διάρι πολύ μεγά 
λο Γ’ ορόφου ρετιρέ με τελειω 
μένα σοβαντίσματα οδός Μηνά 
•Γεωργιάδη 92 Παλαιό Ατσαλέ 
,νιο. Τηλέφ. 0893)22084 και 
221127.

(Π998) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο μόνο 
για ανάπηρους πολέμου Φολξ 
Βάγκεν Πασσάτ. Πληροφ. τηλ.
236140.

(Π999) 1—3

(Π75Ο) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ψυγείο επάγγελμά 
τικά με 2,30 μάκρος ειδικό για 
παντοπωλβίο ή Σούπερ Μάρκετ 
με 3 καταψύξεις χώρο και συν 
τήρηση, ελαφρώς μεταχειρισμέ 
νο με εγγύηση ένα χρόνο. Μια 
ζυγαριά των 12 κιλών κρέμα 
στή, μια ζυγαριά των 20 κιλών 
δύο ράφια, ένα γραφείο ξύλινο 
ένα πικ - άπ Φίλιπς με δύο με 
γάφωνα, ένα ραδιομαγνητόφω 
νο Νάσιοναλ και ένα πετρο- 
γκάζ επαγγελματικό γαι καφέ 
νείο. Επίσης αυτοκίνητο FIAT 
κλουβάκι με άδεια Αγροτική. 
Πληροφ. τηλ. 242343.

(Π983) 1—5

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ
Γ. Μ. ΦΙΤΣΟΔΑΣΚΑΛΑΚΗ 

Έβανς 69 Α' όροφος
Τηλ. 286471

1) Ακίνητο εντός πόλεως σε 
πολύ καλή θέση. Δύο διαμερί 
σματα παλαιός κατασκευής. Σε 
οικόπεδο 160 τ.μ. Καλή τιμή.

2) Περιοχή Δεξαμενής. Θέ- 
σις Κεφάλα απέναντι από τον 
Αγιο Ιωάννη. Οικοπεδαγρός, 

όσα μέτρα θέλετε, τιμή ευκαι 
ρίας.

3) 115 τ.μ. παλαιό κτίσμα. 
Τιμή οικοπέδου —κατάλληλο 
για κατάστημα —εντός τειχών 
Ευκαιρία εξαιρετική.

4) Γραφεία στο κέντρο της 
πόλεως. —Καταστήματα σε τι 
μές εξαιρετικές και με πολύ με 
γάλες ευκολίες πληρωμής

5) Διαμέρισμα ρετιρέ 80 τ.μ 
καθαρό. Στο κέντρο της πόλε 
ως, θέα. Ετοιμοπαράδοτο.

6) 
ένας 
ας.

7)

Διαμέρισμα 86 τ.μ. είναι 
όροφος 2ος. Τιμή ευκαιρί

Διαμέρισμα ρετιρέ 80 τ.-μ.
κεντρικό. Σε καλή τιμή.

8) Παραθαλάσσια στην Στα 
λίδα. Οικοδομήσιμα σε καλή 
τιμή.

9) Κατάστημα γωνιαίο 30 πε
ρίπου τ.μ. Εξαιρετική 
ση.

10) Κεντρικώτατο 
μονοκατοικία. Έκτασις 
περίπου.

Τηλ. 286471
(Π906)

περίπτω

ακίνητο 
220 τ.μ

1—6

—ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΑ ράτσας ΚΟΤΕΣ 
ΝΑΝΟΙ—ΚΟΥΝΕΛΙΑ βελτιωμέ­
να αναπαραγωγής. ΚΑΝΑΡΙΑ ε 
ξωτερικού, πολλά είδη ΠΑΠΑ 
ΓΑΛΩΝ —ΜΑΙΝΕΣ —ΠΑΡΑΔΕΙ 
ΣΙΑ πουλιά —’ΜΑΪΜΟΥΔΕΣ — 
ΨΑΡΙΑ τροπικά—ΧΕΛΩΝΕΣ — 
ΧΑΜΣΤΕΛ και πολλά άλλα ζώα. 
Μεγάλη ποικιλία αξεσο-υάρ, 
κλουβιά. ΚΛΟΥΒΕΣ για κουνέ 
λια διπλές —τριπλές, βιβλία 
πολλά για εκπαίδευση αναπαρο 
/ωγή—διατροφή. Ελάτε να δεί 
τε. ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΑ ΖΩΑ ΚΩΝ) 
ΝΟΣ ΔΑΜΙΓΟΣ. Λ. Ιωνίας 120 
Ατσαλένιο, στάση Ομόνοια Τη 
λέφ. 234256.

Ν. ΛΟΓΟΘΕΤΗΣ
Λ. Δημοκρατίας 19 τηλ 285680 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
Μερσεντές 200 μοντ. 74, ΤΟΥ 
OTA L BACK τρίθυρο 79, FI 
AT 128 Μπερλινετα τρίθυρο 
78, DATSUN 120 Υ τετράθυ 
po 77, FIAT 124 μοντ. 72, FI 
AT 127 μοντ. 77, Ρενώ 12 1300 
72, DATSIA 1300 μοντ. 73, 
FORD 1700 μοντ. 70, FORD 
COR TIN 1300 70, φορτηγά DA 
TSUN 1200 μισού τόννου 79 
FIAT 900 κλούβα 77.

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
ΜΕΣΙΤΑΓΟΡΑ Ο.Ε.

Χανιόπορτα τηλ. 286403— 
244020

1) Οικόπεδα έντός σχεδίου 
θέρισος— Μασταμπά —Καμί­
νια —Πόρος —έντός τών τει­
χών σέ πολύ χαμηλές τιμές καί 
εύκολίες πληρωιμής.

2) Καταστήματα —Γραφεία 
Στό Κέντρο τής πόλεως καί 

έκτο ςτειχών. Εύκαιρίες γιά σω 
στή ίπένδυση καί εύκολίες πλη 
ρωμής.

3) Άγροττήμστη
Είς Ολ α τά προ άστε ια τού Ή 
ρακλεοίυ μέ θέα άπεριόριστη, 
δρόμους φαρδείς, συμβόλαια ό 
ριστικά.

4) Παραθαλάσσια οικόπεδα 
Πληισίον τού 'Ηρακλείου μικρά 
και ίμεγάλα «ομάτια, έπϊσης σέ 
όλα τά βόρεια καί Νότια παρά 
λια τής Κρήτης, σέ τιμές εύκαι. 
ραίς^

Αναλαμβ άνομε ΰπευθύνως 
τήγ πώληση τού άκινήτου σας 
σέ λίγο χρόνο.

Πριν προβήτε γιά ότι δήποτε 
άγορά σας συμβουλευτιιίτε μας.

Πληροφορίες Μεσιταγορά τη 
λέφ. 288403—244020

ΣΤΗ Χερσόνησο ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
γκαρσονιέρα 30 τ.μ. ετοιμοπα 
ράδοτη. Πληροφ. τηλ 223977.

(Π920) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο 2200 
τ.μ. στο Αμμούδι Αγ. Νικολά 
ου (MINOS BEACH) κοντά 
στη θάλασσα. Πληροφ. Πόπη 
Πιταροκοίλη Αθήνα τηλ. (01) 
8217761 ώρες 10—1.

(Π727) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επί της ο­
δού 1866 το 75ο) ο ακινή 
του (δύο συνεχόμενα 
καταστήματα) συνολικής 
εκτάσεως 130 τ.μ. Πλη 
ροφ. τηλ. 282625.

(Π966) 1—15

9

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο (σχέδιο 
πόλεως) περιοχή Θερίσσου 180 
τ.μ. 1η πάροδος Αντιόχειας. 
Πληροφ. τηλ. 0831-25832 ΡΕ­
ΘΥΜΝΟ Κων)νος Χρυσός.

(Π933) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 200 τ.μ. 
παραπλεύρως κλινικής «ΙΠΠΟ 
ΚΡΑΤΕΙΟ» Πληροφ. Αθήνα 
λέ<ρ. 2015264 πρωί και 8062957 
βράδυ.

(Π893) ι-ίο
ΑΛΕΞΑΚΗΣ

ΟΙΚΟΠΕΔΑ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 
Έβανς ΤΟ τηλ. 241145

— Οικόπεδα εντός σχεδίου 
στον Πόρο 365 τ.μ. γωνιακό 
388 με 9 χιλ το τ.μ στο Μαστα 
μπάς 200 τ.μ., 320 τ.μ., 420 τ.μ 
από 12 χιλ. το τ.μ. Κηπούπολη 
322 τ.μ. μόνο 11 χιλ. το τ.μ. 
ευκαιρία.

— Οικόπεδα εκτός σχεδίου 
στον Άγιο Ιωάννη στην Δεξα 
μενή στους Αμπελοκήπους και 
στο Αριφάκη. Όσα μέτρα θέλε 
τε και με ευκολίες πληρωμής.

— Αγροτεμάχια γύρω από το 
Ηράκλειο σε χαμηλές τιμές.

— Διαμερίσματα ετοιμοπαρά 
δοτά στο κέντρο 57 τ.μ. 2ου ο 
ρόφου 67 τ.μ. 1ου ορόφου 94 
τ.μ. 2ου ορόφου 96 τ.μ. 4ου ο 
ρόφου 115 τ.μ. 2ου ορόφου και 
125 τ.μ. 3ου ορόφου, στα προά 
στια 85 τ.μ. ΤστΓορόφοφυ 69 τ.μ 
1ου ορόφου και 85 τ.μ. 3ου ορό 
φου.

— Διαμερίσματα υπό κατα 
σκευή στο κέντρο και σ’ όλα τα 
προάστια αρίστης κατασκευής 
και με ευκολίες πληρωμής. Δε 
κτά δάνεια όλων των οργανι­
σμών. Πληροφ. τηλ. 241145.

ΕΙΔΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ

«ΑΥΡΑ»
ΛΙΜΑΝΙ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ

Τηλ.: 0897)22203 — 22079

ΑΝΟΙΞΑΜΕ
ΚΑΙ ΣΑΣ ΠΕΡΙΜΕΝΟΥΜΕ

για να δοκιμάσετε την ποικιλία των φαγητών μας 
ή για το ποτό και τον καφέ σας στην βεράντα μας 
με την μαγευτική θέα.

Για το τετραήμερο του ΠΑΣΧΑ ειδική προ­
σφορά για τους Ηρακλειώτες 700 Δρχ. το άτομο 
με πρωινό και 1050 με γεύμα ή δείπνο και πρωινό 
σε δίκλινο δωμάτιο. Μονόκλινο 1050 με πρωινό 
και 1500 με γεύμα.

Παρακαλώ κρατήστε εγκαίρως δωμάτιο 
κ. Στέλιο Φιλιππάκη.

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ

Κ. ΧΛΟΥΒΕΡΑΚΗΣ
Παθολόγος - Ενδοκρινολόγος

Υστερα από ετήσια παραμονή του στο Πανεπιστήμιο 
του Λονδίνου, σαν Διευθυνών Σύμβουλος Ενδοκρινολογίας 
και Διαβήτη, επέστρεψε και ΔΕΧΕΤΑΙ σαν πρώτα, στην 
οδό ΚΑΡΝΕΑΔΟΥ 41 Αθήνα, τηλ. 7291111.
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’Επιστολές ΛΗΞΙΑΡΧΙΚΗ ΑΠΟ ΤΟ ΥΠ. ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ
ΕΝΑ ΠΑΡΑΠΟΝΟ ΑΡΡΩΣΤΟΥ ΚΙΝΗΣΗ

Απτό τόν ανάπηρο τοΰ ΙΚΑ 
κ. Λεύτερη Γιαννιδάκη πήρα 
με τό παρακάτω γράμμα: 
Κύριε Διευθύντά.

Εΐιμαι ανάπηρος τοΰ ΙΚΑ μέ 
ύ7ο)ο Κατέθεσα πριν δυό χρό 
νια αίτηση γιά τηλέφωνο καπό 
„ιν άπσφάσεως ύγειονομικής έ 
^[τροπής τοΰ ΙΚΑ εις τόν ΟΤΕ 
£να παλιό τηλέφωνο των Αθη 
νόν έσυνδεσε ό ΟΤΕ στή Κατε 
χάκΊ Ρούβα 57. Κατοικώ εις 
ίη,ν ιδίαν οδόν άριθμό 55.

Ο ΟΤΕ ήρνήθη τήν σύνδε 
ση; τοΰδικοΰ μου.
Γι αυτό υπάρχει γραμμή καίγι 
ά μένα όχι, Εγώ έχω άμεση άνά I 
γκη ιατρικής παρακολούθησης I 
Μήρπως >μετά τον θανάτου μου 
θά μέ συνδέσουν ;

Ευχαριστώ τόν θεό καί τους 
ανθρώπους που θά διαβάσουν 
τό παράπονό μου.

ΚΑΤΑ τόν περασμένο μήνα 
Μάη σημειώθηκε άηό τό Ληξια 
ρχειο τήςπόληςμας ή παρακά 
τω κι ί νιηση :

Γεννήσεις 345 (αγόρια 18ι2 
κορίίτσια 163).

Γάμόι 39
θάνατοι 50 (άνδρες 28, γυ 

ναικες 22).

Ι5 ΕΚΑΤΟΝ. ΔΡΑΧΜΕΣ
ΣΕ ΠΟΛΙΤΙΣΤ. ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ

Γιαννιδάκης Ελευβέριος τοΰ
Γεωργίου Κατεχάκη Ρούδα 55

ΔΕΙΛΙΝΑ

ΝΑ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ ΙΣΟΤΙΜΑ
ΟΙ ΠΙΝΑΚΙΔΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΦΙΣΟΚΟΛΛΗΣΗ

Από την Τ.Ο. το» Κινήμα­
τος της Χριστιανικής Δήμο 
κρατίας πήραμε το παρακάτω 
γράμμα:

Εφημ. «Πατρίς».
Κύριε Διευθυντά,

Η ελεύθερη διακίνηση των ιδε 
ών αποτελεί την πεμπτουσία 
της δημοκρατίας. Ένα μέσον 
που συμβάλλει σημαντικά σ' αυ 
ώ είναι και η αφισοκόλληση. 
Οι πινακίδες του Δήμο» (που 
κατά τη γνώμη μας πρέπει να 
είναι ο μόνος τόπος επικόλλη 
σής τούς), αυτόν ακριβώς το 
σκοπό εξυπηρετεί. Όλοι έχου 
με το δικαίωμα να χρησιμοποι 
ούμε το χώρο αυτό για τις α

φίσσες ή ανακοινώσεις και ό 
λοι επίσης έχουμε και την υπο 
χρέωση να σεβόμαστε και να 
περιφρουρούμε το δικαίωμα αυ 
τό για λογαριασμό όλων μας.. 
Έτσι δεν θα παρουσιάζεται το 
ανάρμοστο από κάθε φαινόμενο 
οι τελευταίοι αφισοκολλητές 
να καλύπτουν όλη την. πινακίδα 
και φυσικά τις αφίσες και ανα 
κοινώσεις άλλων οργανωσέων. 
Πιστεύουμε ότι με καλή θέλη 
ση και πίστη όλοι οι ενδιαφερό 
μενοι για το θέμα, κοινωνικοί | 
φορείς θα συμβάλλουν κατά 
τον καλύτερο (πολιτισμένο) 
και δημοκρατικό τρόπο για την 
αντιμετώπιση του προβλήματος ι 
αυτού.

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΚΑΦΕΠΩΛΩΝ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Όπως μας γνώρισε η Νομα 

ρχία Ηρακλείου με το υπ' αρ. 
19040 7-12-84 Φ.Ε.Κ. 742)0) 
9-12-81 έγγραφο του Υ­
πουργείου Ε,μπιιρίου κάνομε 
γνωστό στα μέλη του Συνδέ­
σμου καφεπωλών ότι τα ποσο 
στά φιλοδωρήματος προσάυξά 
νοντάι από 16ο,)ο σε 28ο)ο δη 
λαδή 12ο) ο επιπλέον για όλα

Ποσό ύψους 1.500.000 δρχ ι 
κατανέμεται μέ απόφαση τής 
Υπουργού Πολιτισμού καί Επι 
στημών κ. Μερκούρη σέ πολι 
τιστικοΰ συλλόγου τοΰ Νομού 
μας.

Συγκεκριμένα,'- οί /Σίύλλογοι 
πού επιδοτούνται από τό Υ.Π. 
Ε. καί τά ποσά πού παίρνουν 
είναι:

1 Παγκρήτια Πολιτιστική 
Κίνηση 80000 δρχ.

2 
Αγ. 
000

3

τα ποτά 3-5-83 έως 17-5-83.
G Πρόεδρος

Κ. Βίγλας
Ο Γ. Γραμματεύς 

Α. Φραγκιαδάκης

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Την Μ. Παρασκευή στην Εκ 
(κλησία Μ®ταιμορφό»Βως Σω- 
τήρος (Αφέντη Χριστού Πατελ 
λών) θα ψαλούν τα εγκώμια 
σε επεξεργασία Γεωργίου Χου 
ρμουζίου από τετράφωνη χορω 
δία.

Από το Εκκλ. Συμβούλιο

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Εφορευτικής Επιτροπής 
του Συνδέσμου Ξενούοχ)λων

Νομού Ηρακλείου
Συνάδελφοι,
Οι υποψηφιότητες πρέπει να 

κατατεθούν μέχρι την Παρα­
σκευή 6 του Μάη στις 8 μ.μ.

Η Εφορευτική Επιτροπή 0α 
παρευρίσκεται κάθε μέρα από 
τις 11—·1 και 6—8 μ.μ. εκτός 
Παρασκευής 10—1 μ.μ. και 4— 
8 μ.ιμ.

Η Εφορευτική Επιτροπή
1—2

SUPER ATLAS

Εκπολιτιστικός Σύλλογος 
Βαρβάρας Καμινίων 80. 
δρχ.

Πολιτιστικός Σύλλογος
Μεσσαρας (Βώροι) 80000 δρχ

4 Πολιτιστικός 
Μουλίων 80000 δρχ.

5 Πολιτιστικός

Σύλλογος

Σύλλογος
Αγ Τριάδας Ηρακλείου 80000 
δρχ.

6 Σύλλογος Λόγος καί Τέχνη 
80000 δρχ.

7 Εκπολιτιστικός καί Εξω

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ
— Η Σχολή Εφέδρων Αξ) 

ικών Πεζικού (ΣΕΑΠ) προκη 
ρύσσει πρόχειρο φανερό μειόδ 
δοτικό επαναληπτικό διαγωνι­
σμό για την ανάδειξη προμηθευ 
τή ειδών ταξιδιού για' τις ανά 
γκες του ΚΨΜ)ΣΕΑΠ.

— Ο διαγωνισμός θα διενερ 
γηθεί στις 17 Μα'ίου 1983 ημέ 
ρα Τρίτη και ώρα 11.00—12.00 
στο ΚΨΑ)ΣΕΑΠ.

— Διάρκεια διαγωνισμού έ 
ξη (6) μήνες.

— Εγγύηση συμετοχής στο 
διαγωνισμό πέντε χιλιάδες 
(5000) δρχ.

—■ Απαραίτητη η προσκόιμι 
ση δειγμάτων κατά τη διεξάγω 
γή του διαγωνισμού.

— Πληροφορίες κάθε εργάσι 
μη ημέρα και ώρα από το 4ο 
ΕΓ)ΣΕΑΠ, τηλ. (081) 282823 
(εσωτ. 24).

Ηράκλειο 4-5-1983
(Από τη ΣΕΑΠ)

ΑΞΕΧΑΣΤΟ ΠΑΣΧΑ
ΣΤΟ ΑΙΒΥΚΟ ΠΕΛΑΓΟΣ
Το Ξενοδοχείο «FERMA BEACH» 

στα όμορφα ΦΕΡΜΑ της ΙΕΡΑΠΕΤΡΑΣ, σας 
προσκαλεί και φέτος να περάσετε ένα πατροπαρά 
δοτο ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΑΣΧΑ με σουβλιστά αρνιά, 
κόκκινα αυγά και καλιτσούνια, στο ειδυλιακό 
περιβάλλον του.

Τα κρυστάλλινα νερά του Λιβυκού πελάγους 
σας περιμένουν για το πρώτο σας μπάνιο είτε στη 
φυσική πισίνα του Ξενοδοχείου με ζεστό νερό 
για την εποχή είτε στην κανονική πισίνα του με 
θαλάσσιο νερό.

Ευρύχωρα δωμάτια, άρτιο εστιατόριο, BAR, 
Κρητική Ταβέρνα με νόστιμους μεζέδες και ντό­
πιο κρασί, σας περιμένουν για να κάμουν τις δια 
κοπές σας μιά αξέχαστη εμπειρία.

Ακόμη σας περιμένουμε να χορέψετε τα βρά- 
δυα στους τρελλούς ρυθμούς της DISCO BAL! 
του Ξενοδοχείου μας.

Αν σας αρέσει η άσκηση διαθέτουμε TENNIS, 
MINI GOLF, PING - PONG, Παιδική Χαρά, SAU­
NA, Υδρομασάζ και όλα τα Θαλάσσια σπορ, T.V. 
ROOM και VIDEO με καθημερινές προβολές.

Ειδική προσφορά από 25-4 έως 10-5
1000 δρχ. κατ' άτομον με ημιδιατροφή. 

Μονόκλινο 1500 με »
Παιδιά στο δωμάτιο των γονέων 50ο)ο έκπτωση 

Τηλ. 0842)28412

ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ Α.Ε. 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΧΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ - ΚΡΗΤΗΣ

—-----—------------ .--------- ~ϊ£2Α£ΠΣΜ2ς;__2ι-εταιρική χρηςτγ.

ραϊστικός σύλλογος Μοχού 80 
000 δρχ.

8 Σύλλογος Μυλοποταμιτών 
Ηρακλείου 80000 δρχ.

9 Επιμορφωτικός Σύλλογος 
Παναγιάς Μονοφατσίου «Η 
ΓΕΝΝΗΣΗ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ» 
80000 δρχ;

10 Φιλοπροοδευτικός Σύλλο 
γος Δειλινών 80000 δρχ

1 1 Εκπολιτιστικός κ. έξωρα 
ϊστικός Σύλλογος Γουρνών «Η 
ΠΡΟΟΔΟΣ» 50000 δρχ

12 Πολιτιστικός Σύλλογος 
Κ. Ασσιτών «ΤΟ ΓΟΡΓΟΛΑ Γ

ΝιΙ» 50000 δρχ
13 Πολιτιστικός Σύνδεσμος 

φίλων τής Ελλ. μειονότητας 
τής Κάτω Ιταλίας 50.000 δρχ

14 Μορφωτικός καί Εξωραι ' 
στικός Σύλλογος Χαρασου 50 
000 δρχ

15 Σύλλογος Μεσσςφι-ϊών 
«Η ΓΟΡΤΥΣ» 50000 δρχ.

16 Εκπολιτιστικός Σύλλο 
γοή Πεδιάδος 50.000 δρχ.

17 ΕΓΕ Παράρτημα Ηρακλεί 
ον 50000 δρχ.

18 Σύλλογος Γυναικών Βιάν 
νου 50000 δρχ

19 Μορφωτικός Σύλλογος A 
ρχανών 50000δρχ

20 Εξωραιστικός Σύλλογος 
Αγίας Πελαγίας 50000 δρχ

21, ιΠολιτιστικός Σύλλογος 
Μέκν Αυγενικής 50000 δρχ.

22 ΐΠολήτιιστιιίός Σύλλογάςι 
Τυμπακίου 50000 δρχ

23 Εκπολιτιστικός Σύλλογος 
Θραψανοΰ 50000 δρχ

24/ Πολιτιστικός! καί Εξω 
ραϊστικός Σύλλογος Λιμένος 
Χερσονήσου τό «Καστρί» 50. 
000 δρχ

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ
ΤΟΥ κ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ
ΣΤΟΝ ΘΕΟΔΩΡΑΚΗ

ΑΘΗΝΑ 3 (ΑΠΕ)—
Ο Πρωθυπουργός κ. .Ανδρέας 

Γ. Παπανδρέου έστειλε τό άκό 
λουθο τηλεγράφημα στόν Μί 
κη Θεοδωράκη:

«Τά θερμά μου συγχαρητήρι 
α νιά τήν μεγάλη διάκριση πού 
σας έγινε μέτή,ν άπονομή τού 
βραβείου «ΛΕΝΙΝ».

ΙΕΡΑ ΠΑΝΗΓΥΡΙΑ

Την Τρίτη του Πάσχα εορτή 
της Αγ. Πελαγίας εορτάζει ο 1. 
Ν. της Αγίας Πελαγίας της ο 
μωνύμου παραλίας.

Την παραμονή της εορτής θα 
ψαλεί ο εσπερινός και την ημέ 
ρα της εορτής πανηγυρική θεία 
λειτουργία.

Το Ηγουμενοσυμβούλιο 
της Ι.Μ. Σαββαθιανών

1—2

ΚΑΤΑΔΙΚΑΣΤΗΚΕ

ΓΙΑ ΕΛΛΕΙΨΗ

ΤΙΜΟΛΟΓΙΩΝ

ΤΟ Αυτόφωρο Τριμελές 
Πλημμελειοδικείο Ηρακλείου 
καταδίκασε χθες σε Φυλάκιση 
50 ημερών τον Χρ. Βίδο, ετών 
50 για έλλειψη, τιμολογίων αγο 
ράς αγροτικών προϊ όντων και 
ανειλικρινή στοιχεία στα τιμο 
λόγια. Ο καταδικασθείς εξαγό 
ράβε την ποινή που του επιβλή 
Οηκε.

ΕΞ άλλο» εναντίον του ίδιου 
γίνειται προανάκριση για πλα 
στογραφία πάνω στο ίδιο θέμα.

ΟΠΩΣ γράή/άμε και χθες ο 
Βίδος συνελήφθη στο Τυμπάκι 
να έχει μπλόκ δελτίων απο­
στολής αγροτικοιν προϊόντων 
παραγωγού του Τυμπακίου, το 
οποίο χρησιμοποιούσε και έστε 
λνε στο κατάστημα του εμπορι 
κά προϊόντα ως παραγωγικά.

ΠΕΡΑΣΤΕ ΕΝΑ ΑΞΕΧΑΣΤΟ

ΠΑΣΧΑΛΙΝΟ ΤΕΤΡΑΗΜΕΡΟ
7 έως 10 ΜαΤου

ΣΤΟ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ

«ΠΑΝΟΡΑΜΑ»
ΑΓΙΑ ΠΕΛΑΓΙΑ

Ειδική προσφορά 800 Δρχ. κατ' άτομο

με πρωινό και γεύμα

σε δίκλινο δωμάτιο.

έ

<

<

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΟΥΣΕ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ
ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΩΣ

Ο Πρόεδρος της Κοινότητας? 
Κουσέ προκηρύσσει διαγωνι­
σμό για τη πλήρωση της μονά 
δικής κενής θέσεως του Κοινο· 
τικού Γραμματέως περιορισμέ­
νης διαβαθμίσεως, επί βαθμοίς 
12ω—9ω.

Στο διαγωνισμό μπορούν να 
πάρουν μέρος Έλληνες πολίτες 
που έχουν συμπληρώσει το 21ο 
έτος της ηλικίας τους και δεν έ 
χουν υπερβεί το 40ό και διαθέ 
τουν απολυτήριο Λυκείου ή ε 
ξαταξίο» Γυμνασίου ή άλλου ι 
σοτίμου Σχολείου, η ενδεικτι­
κό τουλάχιστον τρίτης τάξεως 
I υμνασίου ή ισοτίμου τοιούτου 
σε περίπτωση που δεν υπάρ­
χουν υποψήφιοι με τα ανωτέρω 
προσόντα.

Οι υποψήφιοι θα εξετασθούν 
στα παρακάτω μαθήματα:

1 ) . Έκθεση ιδεών.
2) Πρακτική αριθμητική
3) Δακτυλογραφία
Ο διαγωνισμός 0α γίνει στις 

15-6-1983 ημέρα Τετάρτη και ώ 
ρα 4 μ.μ. στο κατάστημα της 
Νομαρχίας Ηρακλείου ή σε άλ 
λο Κατάστημα που θα ορισθεί 
με απόφαση του Νομάρχου.

Οι αιτήσεις των υποψηφίων 
πρέπει να κατατεθούν στην Κοι 
νότητα Κουσέ το αργότερο μέ 
ΖΡι τις 27-5-83 που λήγει η προ 
θεσμία.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 
να> απευθύνονται για περισσότε 
μες πληροφορίες στην Κοινό 
τητα Κουσέ και στη Νομαρχία 
Ηρακλείου, τις εργάσιμες ημέ 
ρες.
Ο Πρόεδρος της Κοινότητας

Μωραϊ'τάκης Μιχάλης

ΣΥΣΚΕΨΗ ΤΗΣ ΥΠΑΚ
ΥΠΟ ΤΟΥ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ/
κ. ΓΕΩΡΓΑΔΗ

Σύσκεψη των στελεχών της 
ΥΠΑΚ υπό την προεδρία του 
Υφυπουργού Εθν. Οικονομίας 
κ. Γεωργιάδη θα πραγματοποιη 
θεί σήμερα στη Νομαρχία Η 
ραικ λείου.

ΘΑ λήξει έτσι η περιοδεία 
το» κ. Γεωργιάδη —θα αναχω 
ρήσει σήμερα το βράδυ για A
Οήνα— στο νησί μας.

Υπενθυμίζουμε, ότι χθες 
κ. Υφυπουργός προήδρευσε 
σύσκεψη το» ΟΑΔΥΚ στα 
νιά.

ο

Χα

8ΝΕΡΓΗΤΙΚ0
Αί ΠΑΠΑ 
ΟΓκίπεδα

1982

9.100.000

1981

7.000.000
2.984.948

ΠΑΘΗΤΙΚΟ 1932
Α.' ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

1981

Μηχανήματα 2.984.948 Μετοχικά Κεφάλαιο 23.905.000 23.905.000
ΜεΤον 'Αποσβέσεις ___ 53.917 2.931.031 ._36.657 2.948.291 Β,' ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

α) ΜακροπρόθεσμεςΜηχανήματα Ν.Δ. 1078/71 4.806.744 4χ806.744ΜεΤον 'Αποσβέσεις 
Μηχανήματα Ν. 1ΐι6/8ΐ 
ΜεΤον 'Αποσβέσεις 
Κτίρια Ν.Δ.1078/71 
Μεϊον ’Αποσβέσεις

1.520.713 3.286.031
1.783.389
__ 401.262 1.382.127

12.269.907
_ 2 2.03 3Λ 2 8910.2 3 6.618

..._?35λ672 3.871.073
1 .7γ83.389
-_Ji3.754 1.649.635
9.438.390
1δ°35._207 8.403.183

Τράπεζαι .λ/σμοί δανείων 35.446.809
β) Βραχυπρόθεσμες

Χρεωπιστωταί (ΠιστωταΟ 1.109.424
’Αντιπρόσωποι 285.223
Γραμμάτια Πληρωτέα 1.887.147
Πιστωταί έξωτερικοβ 630

31.077.066

6.162.429
1.128.669

787.948
630

Κτίρια'Ν.1116/81 309.076
Μεΐον ’Αποσβέσεις 24.726
“Επιπλα καί Σκεύη 259.792
ΜεΓον ’Αποσβέσεις 103.108
Έγκαταστέσεις 180.000
Μεΐον Αποσβέσεις 4.5°Ο
ΈγκαταστέσειςΝ.Δ.1078/712.600.000

284.350

156.684

175.500

309.076

259.792 
__ 70.127 189.665

150.000

2.000.000

Κρατήσεις υπέρ ΔημοσίουΔΤριτΐ.002.702
Προσωρινοί Πιστ/κοί λ/σμοί 38.548
Δικαιούχοι Δ. Χριστουγέννων
Προβλέψεις έπιτρ.Ν.2190/20

2.199.658

8.761
683.152

Mttov Αποσβέσεις 
‘Εγκαταστάσεις Μ·1116/81

933.812

1.051.529
1.666.188 ..,476.438 1.523.562

1.051.529Μέϊον·’Αποσβέσεις
Αύτοκίνητα
ΜέΓον ’Αποσβέσεις 
’Εργαλεία Ν.1116/81 
Μεΐον ’Αποσβέσεις 
’Εργαλεία

236.594
310.000

___ 29.932
65.178
14.665 II ,ι „

814.935

280.068

50.513 
^δι^οοο

___ 781,865 972.664
310.000

23.174 286.826
65.178 

____ 4.883 60.290

___ θ2Σ2°°

Βί ΚΥΚΛΟΦ0Ρ0ΤΝ
3<2x145.045 27.445^265

α)’Απαιτήσεις
Πελάτες
Φάροι
Προκαταβολές
Χρεωπιστωταί (Χρεώσται)
Γραμμάτια έξωτερικοϋ
Γραμμάτια··είσπρσκτέα

Α ντιπράσωποι
Τρέπεζαι

77.000
50.000

845.082

103.000
3.570.089

77.000
50.000

321.360
5.280.979

413.677
61.274 Ι

6.925.779 '
Προσωρινοί χοεωστικοί λ/σμοί 
Χρεωγραφα 25.980

920.542 [
25.980 ;

β) ’Αποθέματα 
Χαρτικά

10.400 10.400 ;

Νένοντα παρά τρίτοις
Μένοντα "Ετοιμα
Μένοντα πρΠτες υλες-ύλικά

Γ.” ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ
ΓαμεΓο

1.647.000
462.000

2.230.999
ΛΟ22λ55Ο

5.000
2.390.000 ;

86.000 '
2.766.211 !

19.334^202 ;

Καταθέσεις ηαρά τράπεζα Α 
Δ.ΚΕΡΔΗ & ΖΗΜΙΑI 
ίΥΕΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

Τ.Ε.
24

123.888

.085.000

.675.483

375.808,90;
350.000

18.448^037,10'
63 ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 63.675·483 65.953.313

αναλύεις: του

^κτή Ζημία
1982 12§1

"ενικά ’'Εξοδα - 1. 108.924
^ομαρτυρηθεΐσαι Επισφαλείς 
ί;αρά Τραπέζαις »

3.676.327,50 
συν/καί 16.330.783,10

816.202
Εξοδα Πωλήσεων
Βζοδα ΧρηματοδΡτήσεων 276.882 

ς Qc
548.415

Ριοδοτικές είσφορές Μισθοδοσία? —

10.744.985,90
1.417.308

19.112.712,10

Λ0Γ/ΣΜ0Υ__ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΩΣ 1982

Μικτδ Κίρδος 
Διίφορα 2σοδα 
Κέρδη δ. Ζημζαι

0 Πρόεδρος Δ.Σ. Ηριίκλε ιο 25-2-1983
0 Σύμβουλος

Για προκρατήσεις

ΤΗΛ.: 285632 — 287366 και 223690

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΠΑΠΑΔΟΠΕΤΡΑΚΗΣ 

Ιατρός 
Ειδικός Παθολόγος 

Δέχεται καθ' έλάστην 
Μαυρολένης 20 (Πλατ. 
Κορνάρου), τηλ. 285711.
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’Ασύγκριτη ομορφιά γιά τήν ’’Ανοιξη 1983 άπό τήν 

ESTEE LAUDER
’Ελάτε νά δεϊτε, νά νοιώσετε καί ν' Αγαπήσετε τά GREEK ISLAND CO­
LORS, τό όμορφο μήνυμα τής Estee Lauder γιά τήν άνοιξη.

’Από τό καθαρό καί ζεστό αύτό τοπίο, ή Estee Lauder δανείστηκε χρώ­
ματα άπό τά βερίκοκα, τά ροδάκινα καί τά τριαντάφυλλα. Πήρε τά α­
παλά γκρίζα καί τά μπλε, τά φωτεινά κόκκινα καί τά βιολέ. ’Έτσι δη­
μιούργησε μιά άσυγκριτη ομορφιά γιά τά μάτια, χείλη, μάγουλα καί 
νύχια. Μιά ομορφιά απαλή ή φωτεινή πού ταιριάζει θαυμάσια μέ τήν 
καθαρή καί απλή γραμμή τής μόδας γι' αύτή τήν έποχή.

’Ελάτε ν' άπολαόσετε τήν ήλιόλουστη ομορφιά τών GREEK ISLAND 
COLORS άπό τήν Estee Lauder,θά άνακαλύψετε θησαυρούς.

Σάς περιμένουμε στήν Estee Lauder... γιατί τό νά σάς συμβουλεύουμε 
είναι χαρά μας.

ΒΕΛΗ ΒΕΛΗΒΑΣΑΚΗ
Δαιδάλου 11 
Τηλ. 281382 
Ηράκλειο

1982 1981

649.483
15.192

10.744.985,90 18.448.037,10

10.744.985*90 19.112.712.10

■ · < . ■; ν ζ··ν " ·■ ό: · .· ·■■ c t;. .γ· /

ΓΕΩΡΓΟΙ ΕΠΙ ΤΕΛΟΥΣ__
■

ΘΕΡΜΟΚΗΠΙΑ ΓΙΑ ΜΙΑ ΖΩΗ!!!
Ήρθε καί στήν Ελλάδα τό άθραυστο, άφθαρτο κα( διαφανές, 
διπλό πλαστικό τζάμι τής POLIGAL άπό πολυκαρμπονάτε.
Προϊόν προηγμένης τεχνολογίας, δοκιμασμένο στίς σκλη­
ρές καιρικές συνθήκες τού ’Ισραήλ.
• Μέ ύψηλή τεχνολογική μόνωση
• ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ σέ καύσιμα τουλάχιστον 80%
• Φωτεινότητα 83%
• Παραγωγή λουλουδιών ■ κηπευτικών στήν καρδιά τού 

χειμώνα
•Τά θερμοκήπια πριμοδοτοϋνται μέ τό Νόμο 1262/82 50%
• Μέ τήν έγγύηση τής POLIGAL Ισραήλ
ΤΕΡΜΑ ΣΤΙΣ ΑΛΛΑΓΕΣ ΤΟΥ ΝΑΎ’ΛΟΝ

ΕδάγγελοςΆγγελάκης

Κων/νος Κριτσωτίκης

0 Λογιστής

’Αΐτίτομίνης Τριγώνης

Αποκλειστική Διάθεση: ’Άγγελος Ζαχαρίας
Αιτοχώρου 51 - Τηλ. 031/923.874 - 929.851 - Θεσσαλονίκη
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ 

ύ ό
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Ο ’Άρης νίκησε ιόν Έργοιέλη
χθες στό φιλικό με 102-36
Πολύς κόσμος για τα Ηρακλει- 

ώτικα δεδομένα στο χώρο του 
μπασκετ παρακολούθησε τον με 
γάλο φιλικό αγώνα που έγινε 
χθες στο γήπεδο του Εργοτέλη 
μεταξύ του γηπεδούχου και του 
Άρη που τέλειωσε με νίκη της 
ομάδας της θεσ)κης με 102—36 
(ημίχρ. 54—19).

Η διακύμανση του σκορ ανά 
πεντάλεπτο είχε ως .εξής. 12—4, 
24—9, 41—13, 54—19, 66—24, 
76—28, 86—32, 102—36.

Διαιτήτευσαν οι κ.κ. Παπακα 
λιάτης και Ράλλης. Οι ομάδες έ-

παίξαν με τις ακόλουθες συνθέ­
σεις:

ΑΡΗΣ: (κόουτς Ιωαννίδης).
Γκάλης 27. Πάραυανίδης 8. Δο 
ξάκης 7. Στυλιανού 18. Ταχτσά 
νης 7. Γεωργιάδης 13. Τσιτάκης 
12. Μαντόπουλος 2. Σκόνδρας 8

ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ: (κόουτς Σταθά 
κης). Σταυρακάκπς 20. Μπολέ- 
της 2. Λυδακης 2. Τζανάκης 2. 
Καλαγερόκης. Σταθάκης 2 (κό­
ουτς). Παπαδάκης Λευτ. 4. Χρυ 
ααγόνου 2. Μαρκάκης. Γισννου 
λάκης, Χρυσός. Παπαδάκης Γ. 2.

Τά αποτελέσματα τοϋ Σκάκι
Τέλειωσε χθες το Πανελλήνιο 

πρωτάθλημα Σκάκι με πρωτα­
θλητή τον 17χρονο Γρίβα με 9.
5 βαθμούς. Στ,ς άλλες θέσεις 
χουμε:
2) Σκαλκώτας 8,5
3) Λυβέριος 8
4) Γαβριλάκης Ζ
5) Χριστόπουλος 7
6) Τρικαλιώτης 7
7) Δεληθανάσης 6,5 (1 διακ.)
8) Καλούσης 5,5 (1 διακ.)
9) Φρεντζής 5,5

έ-

10)
11)
12)
13)

Μπαλάσκας 5,5 
Τριανταφυλλίδης 5 
Σταματόπουλος 4,5 
Δημητριάδης 4,5

Τα αποτελέσματα του 13ου 
γύρου είναι τα παρακάτω 
Φρεντζας - Σκαλκώτας 0—1. Τρι 
ανταφυλλίδης - Παλάσκας 1—0 
Τρικαλιώτης - Γρίβας ισοπαλία. 
Γαβριλάκης - Δημητριάδης ισο 
παλία. Πανταβός - Λυβέριος ισο 
παλία. Καλούσης - Δεληθανάσης 
διακοπή. Σταματόπουλος - Χρι- 
στόπουλος 0—1.

Αύριο Πέμπτη θα γίνει η τελε 
τή λήξης με την απονομή των ε­
πάθλων στους νικητές, θα προη 
γηθεί σήμερα και αύριο φιλική 
συνάντηση μεταξύ ομάδας του 
σκακιστών του Ηρακλείου και 
των σκακιστών του τουρνουά.

Μικρά άλλα ένδιαφέροντα
* ΣΗΜΕΡΑ το απόγευμα ο

ΟΦΉ θα δώσει φιλικό αγιύνα 
στα Χανιά με την τοπική ομώ

ταθλημάτων θα γίνουν την Τε 
τώρτη ου Πάσχα.

νυμη ομάδα. Οι ποδοσφαιρι-
στές του ΟΦΗ θα φύγουν το 
πρωί με πούλμαν για Χανιά. 
Θα πάνε όλοι που βρίσκονται 
στη διάθεση του κ. Σάννον. 
Στο μεταξύ προπόνηση θα γί 
νει αύριο το απόγευμα και το 
πρωί της Μ. Παρασκευής. Το 
Μέγα Σάββατο και την Κυρία 
κή του Πάσχα Θα είναι ελεύθε 
ροι, ενώ την Δευτέρα και την 
Τρίτη του Πάσχα θα προπονη 
θούν κανονικά αφού την επόμε 
νη θα παίξουν με την Παναχα 
ική.
• ΟΙ αγώνες όλων των Πρω

• ΓΙΑ το τοπικό πρωτάθλη 
μα Α’ κατηγορίας θα διεξαχθεί 
σήμερα στις 5.30 μ.μ. ο αγώ 
νας Μινωικής—Ηρακλή, στο 
γήπεδο του Εργοτέλη. Διαιτη 
τής θα είναι ο κ. Θέμελης.

• ΟΙ νομικοί σύμβουλοι ςης 
ΕΠΣΗ καταθέσανε χθες στο Ει 
ρηνοδικείο Ηρακλείου αίτηση 
ανακοπής των ασφαλιστικών 
μέτρων για το θέμα των σώμα 
τείων του Ν. »\ασιθίου. Το Ει 
ρηνοδικείο όρισε να1 συζητηθεί 
η υπόθεση την Τετάρτη του Πά 
σχα.

Η ΧΘΕΣΙΝΗ ΚΛΗΡΩΣΗ
ΤΟΥ ΛΑ Ϊ ΚΟΥ ΛΑΧΕΙΟΥ

ΑΘΗΝΑ 3 (ΑΠΕ) — 
Κατά την σημερινή κλήρωση 
του Λα Τκού Λαχείου κερδίζουν 
οι πιο κάτω αριθμοί τα εξής πο-

Από
505

12.000 δρχ.:
4172 7733 10646 11397

σά:
27507 δρχ.
67407 δρχ.
3320 δρχ.

Από 80.000

12780 16606 18275 20649 22882
28257 36902 37494 37518 42696

3.610.360 
730.000 
370.000

δρχ-:
19447 43377 50264 74551 57630

Απο 40.000 δρχ.:
10065 15404 22231 32102 36480
38199 54481 62937 70305 79313

Από 20.000 δρχ.:
2137 5554 7186 12178 13632 

17514 23964 25283 29759 33514 
39471 41484 45540 47212 49141 
52698 59893 65811 68863 73109 
77425

44959 46431
53860 58401
71577 72358

Από
174

4893

8.000
1326
6305

48430 51185 51736 
61385 62186 67551
76183 76814 78502 
δρχ·:
2888 3449 3701
9494 12699 13061

14463 15855 18986 20168 21320 
23353 24515 26146 27497 29008 
30510 31281 32893 34465 35186 
35858 38990 40082 40773 42165 
44148 47999 49352 50023 52287 
53189 55402 56643 59182 60554 
63648 64399 65130 65862 67373 
68292 69474 70846 73860 75302

Από 400 δρχ. κερδίζουν οι λή 
γοντες στο 7.

ΟΠΩΣ ΔΙΑΤΥΠΩΘΗΚΑΝ ΣΤΗ ΣΥΣΚΕΨΗ

Οΐ άπόψεις τών Ν. Συμβούλων
στό δέμα τοϋ Νοσοκομείου

Όπως ήδη γράψαμε, το No 
μαρχιακό Συμβούλιο στην τε 
λβυταία συνεδρίαση του για το 
γνωστό θέμα των κλινικών α 
ποφάσισε να μην αγοραστεί ού 
τε το «Απολλώνειο» ούτε το 
«Ατλαντίς».

Έτσι για το μεν πρώτο αρνή
βήκε την 
• Του 
® Τού

νών 
νειο,

που
και

αγορά λόγω:
υψηλού κόστους της. 
μικρού αριθμού κλι- 
διαθέτει το Απολλώ 
παρά το γεγονός ότι

έχει κατασκεαστεί αρχικά για 
νοσηλευτική μονάδα.

Για το δε δεύτερο, δηλαδή 
το «Ατλαντίς» διατύπωσε τις ε 
πιφυλάξεις του εξαιτίας του ότι 
απαιτούσε μεγάλο χρόνο για 
τις μετασκευές (για τις οποίες 
προβλεπόταν κόστος μη ελβγ 
χόμενο) και τελικά ήταν αμφί 
'βολο το αν θα μπορούσε να εν 
ταχθεί στο πρόγραμμα Υγείας 
του Νομού.

Κατέληξε έτσι στην πρόταση 
για επέκταση του Βενιζελείου 
σε συνδυασμό με την άμεση 
προοίθηση της δημιουργίας «ον 
Κέντρων Υγείας στον Νομό, ε 
νώ πρόταση —υπεβλήθη από 
τον Νομ. Σύμβουλο κ. Γαλενια 
νό— για επέκταση, ταυ Βενιζε 
λείου με ταυτόχρονη αγορά του 
«Ατλαντίς» απορρίφθηκε.

(Ανεξάρτητα από την ορθό 
τητα ή όχι της απόφασης που 
πάρθηκε θα μπορούσαν να τ® 
θούν μια σειρά από ερςοτήματα 
σε σχέση με τον χρόνο και τις 
διαδικασίες που ακολουθήθη­
καν για να υπάρξει (τελικά) 
στο θέμα αυτή η κατάληξη. 
Κάνουμε αυτή τη σημείωση, 
γιατί οι θέσεις των τοπικών φο 
ρέων ήσαν εξ αρχής γνωστές 
πάνω στο, ζητούμενο Επομένως 
εκείνο που ίσως δεν κατανοεί 
κανείς, είναι το γιατί θάπρεπε 
να υπάρξουν όλες εκείνες οι 
συνεδριάσεις και κόντρα συνε 
δριάσεις, οι συσκέψεις και κό 
ντρα συσκέψεις, οι επισκέψεις 
και κόντρα επισκέψεις για να 
καταλήξομε στο σημείο απ' ό 
που ξεκινήσαμε).

Μια όμως και το θέιμα είχε 
αυτή την εξέλιξη θάταν χρήσι
μο νομίζουμε να 
ποθετήσεις των 
συνεδριάσεις του 
μβουλίου.

Διευκρινίζουμε

κης Νομ. Σύμβουλος:
«...Δεν δέχεται τη· μίσθωση. 

Δεν δέχεται την αγορά. Σε πε 
ρίπτωση που υποχρεώνετο να 
διαλέξει ανάμεσα στη λύση Α 
ΤΛΑΝΤΙΣ ή ΑΠΟΛΛΩΝΙΟ 
θα διάιλεγε τη λύση ΑΤΛΑΝ-

να επενδυθούν .στην επέκταση 
ταυ Βενιζελείου Νοσοκομείου 
σε διάστημα 16 μηνών. Αν δί 
δονται τα χρήματα για επένδυ 
ση σε κάποιο κτίριο προτιμά 
με επιφυλάξεις τη λύση ΑΤΛΑ

δούμε τις το 
φορέων στις 
Νομ).κού Συ

πως θα στ
Βούμε μόνο στο ζήτημα της α 
γοράς ή όχι και ποιού κτιρίου.
• Ο κ. Σταύρος Καμπέλης 

Πρόεδρος του ΤΕΕΙΤΑΚ:
«Παρ' ότι τα τεχνικά δεδομέ 

να οδηγούν στην επιλογή του 
«Νέου Κτιρίου» (που θα μπο 
ρούσε να είναι μια δεύτερη ε 
πέκταση του Βενιζελείου), εκ 
τιμώντας τις γενικώτερες συν 
θήκες καταλήγουμε στη λύση 
ΑΤΛΑΝΤΙΣ».
• Ο Πρόεδρος των γιατρών

του Βενιζελείου κ. 
γατάκης:

..«Επιφυλάσσεται 
ΛΑΝΤΙΣ επειδή

Θωμάς Τσα

για το AT 
χρειάζονται

Ο κ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ 
ΕΝΗΜΕΡΩΣΕ ΧΘΕΣ 
ΤΟΝ κ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ

ΑΘΗΝΑ 3
Αϊτό την προεδρία 

κρατίας έκδόθηκε ή 
άνακο ί νωση:

« Ο ττρόεδιρος τής 
τίας κ. Κωνσταντίνος 
λής δέχθηκε σήμερα

(ΑΠΕ)— 
τής δήμο 
ακόλουθη

Δημοκρα 
Καραμαν 
σέ συνερ

γασία τόν Πρωθυπουργό κ. Α 
ν&ρέτί Παπανδρέου \ρ ίόποιος 
τόν ενημέρωσε γιά τή γενική 
κατάσταση τής χωράς».

^Χθές Σήμερα Αΰριο

ΤΟΝ «ΚΑΠΕΤΑΝ ΜΙΧΑΛΗ» του Ν. Καζαντζάκη, σε σκηνοθε 
σία Νίκου Χαραλάμπους θα παρουσιάσει στα μέσα του ερχόμενου 
αύλη στην πόλη μας ο Γιάννης Βόγλης. Οι παραστάσεις θα δο­
θούν στα πλαίσια του γιορτασμού του έτους Καζαντζάκη στο 
ομώνυμο Δημοτικό Κηποθέατρο-, της πόλης μας. Τον Γιάννη Βό-

© Ο κ. Μιχ. Σταυρακάκης, ε 
κπρόσωπος του Οδοντιατρικού 
Συλλόγου:

«...Σε περίπτωση αγοράς κτ; 
ρίου το θέμα αυτό ας αφεθεί 
στην κρίση του Νομαρχιακού 
Συμβουλίου. Ο Οδοντιατρικός 
Σύλλογος πάντως με επιφυλά­
ξεις προτείνει την αγορά του 
ΑΤΛΑΝΤΙΣ».

© Ο κ. Σταύρος Χαλκιαδά 
κης Νομ. Σύμβουλος:

«Για το ΑΠΟΛΛΩΝΙΟ έχει 
την άποψη πως είναι δαπανηρή 
λύση, διπλάσια από εκείνη, του 
ΑΤΛΑΝΤΙΣ και δεν εξυπηρε 
τεί. Το ΑΤΛΑΝΤΙΣ ίσως είναι 
παλιό κτίριο αλλή. καλύτερο α 
πό το ΑΠΟΛΛΩΝΙΟ....»

ΝΤ1Σ».
• Ο κ. Γιώργος 

εκπρόσωπος των 
Γιατρών:

«...Να αγοραστεί

Χαλούλος, 
Αγροτικών

το Ατλαν-
τις και να διαρρυθμιστεί με τρό 
πο που να λειτουργήσει ως ανε 
ξάρτητη νοσηλευτική μονάδα».

• Ο 
ρέλλης:

«...α) 
για την

Δήμαρχος κ. Μαν. Κα

Η μελέτη και μόνο 
επισκευή του. ΑΤΛΑΝ

ΤΙΣ θα απαιτήσει περίπου f 1)2 
χρόνο. Δεν μπορεί να νοηθεί ό 
τι θα λειτουργήσει σαν Νοσο 
κομείο εάν δεν γίνουν ριζικές 
μεταβολές, β) Η επέκταση του 
Βενιζελείου περικλείει ορισμέ 
νους κινδύνους π.χ. (ανεύρεση 
αρχαίων οπότε ματαιώνεται η 
εκτέλεση του έργου)».
• Ο κ. Μανόλης Ρουσάκης 

Πρόεδρος Φαρμακευτικού Συλ 
λόγου Ηρακλείου:

« Οσον αφορά την αγορά κτι 
ρίου να προτιμηθεί εκείνη του 
ΑΤΛΑΝΤΙΣ και όχι το ΑΠΟΛ 
ΛΩΝ1Ο. Αν δίδονται τα 350. 
000.000 από την κυβέρνηση έ 
χει την γνώμη ότι θα πρέπει

ΙΕΡΑ ΠΑΝΗΓΥΡΙΣ
Την Τρίτη του Πάσχα εορτή 

της Ανίας Ειρήνης εορτάζει η 
Ιερά Μονή Αγ. Ειρήνης Κρουσ 
σώνα.

Της θείας λειτουργίας θα χο 
ροστατήσει ο Αρχιεπίσκοπος 
Κρήτης κ. Τιμόθεος.

Ση.μ. Συγκοινωνία θα εκτε 
λείται όλη την ημέρα.

(Το Ηγουμενοσυμβούλιο)
1—3

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ
ΑΠΑΣΧΟΑΗΣΕΩΣ
ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ

1 
σεως

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 
ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ

Ο Οργανισμός Αττασχολή 
Εργατικού Δυναμικού

• Ο κ. Γιάν. Αλεξανδράκης 
Πρόεδρος του Ιατρικού Συλλό 
γου Ηρακλείου:

«...Θεωρεί εμβαλωματικές 
και πολλαπλά ασύμφορες τις I 
προτεινόμευες λύσεις αγοράς ή | 
ενοικίασης ακινήτων, γιατί η 
προσθήκη λίγων κλινών δεν 
βοηθά ουσιαστικά στη λύση 
του προβλήματος και προπάν 
των δεν συμβάλλει στην άνο 
δο της στάθμης της παρεχόμε 
νης περίθαλψης πράγμα που 
τόσο έχει ανάγκη ο τόπος...»
• Η κ. Αλεξ. Κοκολάκη: 

«...Αποκλείει την ενοικίαση κα 
θώς και την αγορά».

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 
ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ

Οι πολύτεκνοι που έχουν 
παιδιά από 7 έως 14 ετών ας έ 
χουν υπόψει τους, άτι άρχισαν 
οι εγγραφές για συμμετοχή 
στις κατασκηνώσεις του ΠΙΚ 
ΠΑ. Προτεραιότητα έχουν παι 
διά από ορεινά χωριά, και έπει 
τα παιδιά πολυτέκνων.

Επίσης στις κατασκηνώσεις 
θα απασχοληθεί εργατικό προ 
σωπικό (μαγείρισσες, τραπεζο 
ίκόμοι, φύλακες κλπ βκαθιός 
και ομαδάρχες από Β' Λυκείου 
και πάνω.

Πληροφορίες και εγγραφές 
στα γραφεία του ΠΙΚΠΑ (οδός 
Υγείας απέναντι από την είσο 
δο του ξενοδοχείου «Ατλαν­
τίς» τηλ. 282790 από 8—13).

Απαραίτητα για την εγγραφή 
είναι το βιβλιάριο πολυτέκνου, 
και βιβλιάριο εμβολίων των 
παιδιών.

0 ΙΟΥΔΑΣ ΚΑΙ Η ΑΜΑΡΤΩΛΗ

γλη θα πλαισιώσει ένα επιτελείο από 20 ηθοποιούς, ενύ η μουσική

TCU

Συνέχεια από την 1η σελίδα 
φτωχούς ανθρώπους, τους αδύ­
νατους.

Δεν είναι όμως αργά για κα­
νένα απ' αυτούς, για κανένα α­
πό μας, γιατί όλοι λίγο ή πολύ 
συμπεριλομβανόμαστε σ' αυτή 
την κατηγορία, έχομε ενοχικό 
αρχέτυπό μας τον Ιούδα.

Υπάρχει και μιά άλλη σκηνή 
στην ίδια εικόνα της σημερινής 
ημέρας, δίπλα στην υλοφροσύ- 
νη η αγνή θυσία. Μια γυναίκα 
ανώνυμη για το Ευαγγέλιο γιατί 
δεν υπάρχει διάθεση διαπόμπευ 
σης ...της πασίγνωστης πόρ-; 
νης πλησιάζει το Χριστό. Οι πα 1 
ραμυθάδες και οι ανιστόρητοι; 
την βάφτισαν Μαγδαληνή, ενώ 
η Μαρία η Μαγδαληνή δεν υπήρ ' 
ζε πόρνη είναι η γυναίκα «αφ' ης 
εκβεβλήκει ο Ιησούς επτά δαι­
μόνια».

Αυτή η γυναίκα τη στιγμή που 
ο Χριστός βρίσκεται στο σπίτι 
του Σίμωνος του Φαρισαίου χώ 
ρίς καν να ανοίξει το στόμα της 
έκανε κάτι που άξιζε από χιλιά­
δες θρησκευτικά κηρύγματα. 
Στάθηκε πίσω από το Χρι­
στό γιατί δεν θεωρούσε άξια 
την εαυτή της να τον αντικρύ 
σπ, πώς να δει τον ήλιο1 και να 
μπ θαμπωθεί, κλαίει, όσο ποτέ 
και τα δάκρυά της έβρεξαν τα 
πόδια του Χριστού. Να μείνουν . 
εκεί τα δάκρυα; Όχι. θέλει να ; 
σπογγίσει τα πανάχραντα πόδια 
Του. Δεν έχει μαζί της κανένα ■ 
καθαρό ύφασμα, αλλά βρίσκει ί 
κάτι ανώτερο. Λύνει τα μαλλιά j 
της, και με το μύρο που κρατά ' 
μέσα σε αλάβαστρο σπογγίζει τα 
πόδια του Κυρίου και τα κατα- 
φιλεί.

«Αφέωνταί σου αι αμαρτίαι 
αι πολλοί, ότι ηγάπησας πολύ». 
Να η αμοιβή, η δικαίωση.

Όπου κι αν βρίσκεται κανείς 
άμα καταληφθεί από θεΤκό πό 
θο, από ζέουσα πίστη σαν τη γυ

ναίκα εκείνη μπορεί να βαδίσει 
για τη συνάντηση με ΤΟ' Χρι­
στό. Τπ στιγμή που ο άνθρω­
πος μεταθέτει τον έρωτα του α­
πό τα κτίσματα στον Κτίστη αρ 
χίζει αυτή η πορεία. Κανένας 
δεν πρέπει να αποθαρρύνεται α­
πό την κατάσταση του, δεν ποέ 
πει να σκέπτεται πώς δεν υπάρ­
χει ελπίδα σωτηρίας γι' αυτόν. 
Ο Χριστός βλέπει πώς οι Τελώνες 
και αι πόρνες είναι πιό κοντά στο 
θεό γιατί εκείνσι ξέρουν ότι εϊ- 
ναι μακρυά του, βρίσκονται 
στην εξορία και μπορούν να αι­
σθανθούν την ανάγκη να επι­
στρέφουν, ενώ οι «δίκαιοι» πι­
στεύουν στα έργα τους, και συ
νήθως μένουν μακρυά 
αγάπη του θεού, που 
ρη και όχι αμοιβή.

Ώ πόσες ψυχές δεν

από την 
είναι χά-

οδήγησε

την

έργου θα είναι, φυσικό, λαΤκή Κρητική και θα αποδοθεί από 
Βασίλη Σκαυλά. Σημειώνουμε πως το έργο θα παιχτεί σε όλη 
Κρήτη με πρεμιέρα για το νησί μιας την 17 του Ιούλη στο

Ηράκλειο. Λέμε για το νησί μας, γιατί η επίσημη πρώτη του θα 
είναι στις 8 και 9 του Ιούλη στον Λυκαβηττό και θα αποτελεί μέ 
ρος των εκδηλώσεων του EOT για το- έτος Καζαντζάκη...

■ ΜΙΑ ΟΜΩΣ και μιλάμε για το έτος Ν. Καζαντζάκη ας δούμε 
μια1 ακόμα είδηση που το αφορά:

Στις Πολιτιστικές Εκδηλώσεις του προγράμματος ΕΚΦΡΑΣΗ 
του Υπουργείου Πολιτισμού και Επιστημών για την Άνοιξη του 
1983 εντάχθηκε η τραγωδία του Ν. Καζαντζάκη «ΜΕΛΙΣΣΑ» που 
παρουσιάζει εφέτος το ΘΕΑΤΡΟ ΝΕΩΝ ΚΡΗΤΗΣ. Στα πλαίσια της 
Έκφρασης η ΜΕΛΙΣΣΑ θα παιχθεί στις Αρχάνες (9 Μαίου), Ηρά 
κλειο (ΙΟ Μαίου), Άγιο Νικόλαο (14 Μαίου), Γωνιές (15 Μαίου), 
Σήτεία (18 Μαίου) και Χανιά (20 Μαίου). Το ιδιότυπο αυτό έρ­
γο, η μόνη τραγωδία του Ποιητή σε πεζό λόγο όπου οι σύγχρονες 
φιλοσοφικές αντιλήψεις συναντούν τη διάρθρωση της Αρχαίας 
Ελληνικής Τραγωδίας έχει κιόλας πραγματοποιήσει δέκα παραστά 
σεις στη πόλη και το νομό Ηρακλείου, τη Μεσαρά, και το Ρέθυμνο. 
Ποράλληλα το Θ.Ν. οργανώνει ομιλίες με θέμα το θέατρο· του Ν. 
Καζαντζάκη με στόχο να προετοιμάσει και να ενημερώσει το- κοι­
νό, ιδιαίτερα στις μικρές κοινότητες και στην ύπαιθρο1 για την πα­
ρακολούθηση των παραστάσεων. Τα πρόσωπα της τραγωδίας 
ερμηνεύουν ο Νίκος Τυριτίδης (Περίανδρος), ο Αντώνης Βασιλο- 
κωνσταντάκης (Λυκόφρωνας), ο Φώτης Μανταδής (Κύψελος), η 
Αριάδνη Ζαρωνάκη (Παραμάνα και Κορυφαία), η Νίκη Βαρδάκη 
(Άλκα) και ο Ονήσιμος Σαριδάκης (Παππούς). Η σκηνοθεσία εί­
ναι της Μαίρης Βοσταντζή και τα σκηνικά και κοστούμια του Σά 
κη Καραβά.

στο Χριστό το φωτεινό παρά­
δειγμα1 της αγίας πόρνης, πόσα 
δάκρυα δεν ξεπίδησαν από τα 
μάτια των αμαρτωλών που άρ- 
δευσσν τον κήπο της χάριτος 
του θεού, μέσα στον οποίο- υ­
πάρχουν τα ευωδιαστά λ αυλού 
δια των μετά νοημένων αμαρ­
τωλών.

Μιά ευχή κάνω, ταπεινή, να 
μιας προφυλάξει ο θεός από τη 
πόρωση του Ιούδα, από τη δι­
καιοσύνη... των έργων μας και 
η ζωή μας να ανακαινίζεται πάν­
τα στο •πνεύμα, της μετάνοίιας 
και των δακρύων της αγάπης και 
μη ξεχνούμε ποτέ πώς τα μάτια 
του θεού δεν βλέπουν τον άν­
θρωπο όπως τα μάτια' το·υ αν­
θρώπου και ότι κάθε άνθρωπος 
αν το θελήσει μπορεί να συναν­
τήσει το θεό.

Ελάτε, λοιπόν, τολμήσετε αυ 
τή τη συνάντηση.

Ιδού νυν καιρός ευπρόσδεκτος, 
ιδού νυν ημέρα σωτηρίας.

(ΟΑιΕΔ) διακηρύσσει δτι έκτί 
θεται σέ δημόσιο μειοδοτικό 
διαγωγισιμόΙ μέ σφραγισμένες 
ττροσφορέςΙ άνάδειξη άναδόχου 
εκτέλεσης τού έργου «Ανακαί 
νηση χρωματισμών τού κτιρίου 
Ε τού ΚΕΚΑΤΕ Ηρακλείου 
Κρήτης», μέ τό σύστημα δήμο 
ττράτησης μέ -ποσοστό έκπτώ 
σεως μέ γενικό όριο» σύμφωνα 
μέ τίς σχετικές διατάξεις του 
Π. Δ)τος 475)1976 «περί έκτε 
λέσως τού Δ)τος 1'266)1972 
περί έκτελέσεως των δημοσίων

ΣΕΙΡΑ ΕΚΔΡΟΜΩΝ οργανώνει για το καλοκαίρι του ’83 η 
Λέσχη Προσωπικού ΟΤΕ Ηρακλείου. Το πρόγραμμά τους είναι το

............,_____
— 4-5)6-83 Φαράγγι Σαμαριάς
— 25-27)6-83 Μικρή Κρουαζιέρα
— 22-7 — 1-8-83 Γύρος Πελοποννήσου
— 29-7 — 11-8-83 Αυστρία.
— 7-8 — 17-8-83 Σοβιετική Ένωση.

δύο χρόνια περίπου για .δήμιου 
ργία ανεξάρτητης νοσηλευτικής 
μονάδας και τάσσεται υπέρ της 
λύσης του Βενιζελείου Νοσοκο 
μείου».
• Η Μαρίνα Μιχελινάκη Μέ 

λος του Νομαρχιακού Συμβου 
λίου:

«..α) Απορρίπτει τη μίσθωση 
κτιρίου β) Απορρίπτει τη λύση 
ΑΠΟΛΛΩΝΕΙΟ λόγω του μι

έργων» 
ήθηκαν 
τό Π. 
ν ολικής

οττκς αυτές τραποττοι 
καί συμπληρώθηκαν μέ
Δ)γμα 724)1979 συ 
κατά τόν προϋπαλογι

+ Αρχιμανδρίτης 
Νεκτάριος Παπαδάκης

κρού αριθμού κλινών γ) 
ται στην επέκταση του 
λείου Νοσοκομείου».

© Ο κ. Ν. Μυρτάκης 
σωπος του ΕΚΗ:

ΠΟΛΙΤ. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΑΤΩ ΑΣΙΤΩΝ 
«ΤΟ ΓΟΡΓΟΛΑΊ ΝΙ»

εκπρό

ΜΕ

Στέκε 
Βενιζε

ΣΕ ΤΙΜΕΣ
ΑΠΟΘΗΚΗΣ

.ΛΥΝΕΙ
ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ
ΣΤΙΣ ΑΓΟΡΕΣ ΣΑΣ

ΤΜΗΜΑΤΑ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Στο πανοραμικό Γορνολσ'ί'νι θα γίνει μεγάλο πανηγύρι 

του Αγίου Γεωργίου την Δευτέρα του Πάσχα από το πρωί 
ως αργά τη νύκτα.

Γνήσιοι Κρητικοί μεζέδες, καλό κρασί, και πολλές εκπλή­
ξεις.

Είσαστε προσκσλεσμένοι μας.

σ:μό μελέτης δαπάνης δραχμών 
δύο έκατοιμυρίων όκταικοσίων 
χιλιάδων (2.800.000) πού χρη 
ιματάδοτειται ίάπ'ότόν: πιροίλπο 
λογισμό τού ΟΑΕΔ.

2 δημοπρασία θά διεξαχ

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ

«...Όχι μίσθωση κτιρίου για 
νοσηλευτικές ανάγκες. Ως προς 
την αγορά κτιρίου προτιμάται 
το ΑΤΛΑΝΤΙΣ αντί του Α­
ΠΟΛΛΩΝΙΟ».

• Ο κ. Γιάννης Γαρεφαλλά

..ΑΠ ΟΛΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ

άλφα · (ΐΛφα
/ ΕΙΔΙΚΑ

■ Ανετο παρκαρισμα

ΤΟΜΠΑΖΗ 7 - Έ* 222 144

θει
καί
σης 
τής

την 24-5-83 ημέρα Τρίτη 
ωρα 12.00 (λήξη τταράδο 
προσφορών) στά γραφεία 
Π ερ ι φ ερε ι ακή ς Δ ι εύ θυ νση ς,

Κρήτηςτοΰ ΟΑΕΔ (Πλατεία 
Αγ Αικατερίνης Ηράκλειο Κρή 
της).

3 Στήν δημοπρασία γίνονται 
δεκτοί έργολήπτες δημοσίων έ 
ργων, κάτοχοι πτυχίου Α τά
ξεως γιά έργα 
κοδομικά μέ τις 
τής απόφασης 
10-10-1980 τού

οικοδομικά ci 
ττροϋττεθέσεις 
ΕΔ5)02)ί274) 
Υτουονοΰ Δη

,μοσίων Εργων (ΦΈΚ 1073)19 
80 τ.6.).

4 Γιά την σαμιμετοχή στήν 
δηιμοπρασία ποέπει νά κατατε 
θει άπέχάθε διαγω/ιζέμενο έγ 
γόησηπενήντα έξ χιλιάδων (56 
000) δραχμών δηλαδή -ποσοστό 
2ο)ο επί τής κατά τό προϋπο 
λογισμο μελέτης δαπάνης -τού 
έργου.

5 Οί ένδιαφερόιμενοι.μπορενν 
νά λάβουν γνώση δλων τώνσχε 
τικώ^ τής δημοπρασίας καί νά 
παρσλάβονν τά απαραίτητα 
τεύχη γιά τήν σύνταξη καί ύπό 
βολή τής προσφοράς τους προ 
σερχόιμενσι όλες τίς έργάσιοες 
ήμερες καί κατά τίς ώρες ύπο 
δοχής τού κοινού στά γραφεία 
τής Διεύθυνσης Τεχνικών Υπη 
ρεσιών τού ΟΑΕΔ (οδός Δωδε 
κανήσου 6. Ανω Καλαυάκι Α 
6ήνα) καθώς καί στά γραφεία 
τής Περιφερειακής Διεύθυνσης 
Κρήτης τού ΟΑΕΔ (Πλατεία 
Αγ Αικατερίνης Ηράκλειο Κρή 
της).

Αθήνα 26-4-83
Ο Αντιπρόεδρος τού Δ.Σ. 

ΣΤΑΥΡΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΑΚΟΣ

Συνέχεια από την 1η σελίδα 
χνουν σύγχρονο πνεύμα, περί 
σπούδαστο και προηγμένο; Δεν 
έμαθαν ακόμα, μαθητές λυκείου 
που είναι, πως ο χλευασμός της 
πίστης προς το Θεό —την ανώ 
τατη δύναμη της δημιουργίας— 
καταρρακώνει και εκμηδενίζει 
την πίστη προς κάθε ιδανικό 
και ότι χωρίς ιδανικά ανθρώπι 
νη ζωή δεν υπάρχει;

Όσοι συμφωνείτε —για σας 
δεν εμφιβάλλων— πώς τα πα 
ραπάνω συμπτώματα αποτελού 
και απαράδεκτες απρέπειες και 
ότι ήλθε η ώρα να ενδιαφερθού 
με για το περιορισμό τους προ 
τού είναι πολύ αργά, για τη κα 
ταστροφή της· κοινωνίας μας, 
ας επέμβουμε άμεσα με σωστή 
καθοδήγηση των παιδιών μας. 
Επίσης τολμώ να πώ γιατί το 
πιστεύω απόλυτα, ότι στη συν 
τριπτική πλειοψηφία τους τα 
παιδιά μας είναι αγνά με ευγενι 
κά αισθήιματα και επιβάλλεται 
να μην επιτρέψουμε να πέσουν 
θύματα ορισμένων διεστραμμέ 
νων συμβούλων εκπροσιυπων 
της δήθεν σύγχρονης προόδου.

Για να γίνουν όμως αυτά

πρέπει νομίζω, πρώτα απ' άλα, 
να δούμε και εμείς οι μεγάλοι 
κατά πόσο έχουμε προσβληθεί 
από τις βλαβερές σύγχρονες επι 
δράσεις, γιατί τότε η καθοδήγη 
ση πρέπει να αρχίσει από εμάς 
τους ίδιους και όχι από τα παι 
διά μας των οποίων είμαστε 
πρότυπα.

Θα πρότεινα λοιπόν για το 
θέμα μια αινώνυμη δειγματολη 
ψία, ένα γκάλοπ, όπως τη λέ­
νε σήμερα. Πώς αντέδρασαν οι 
γονείς όταν τα βλαστάρια τους 
τους παρουσίασαν το έξυπνο» 
δημιούργημα —κάλεσμα τους 
στη πολιτιστική τους(!) εκδή 
λωση; Το επιδοκίμασαν; Αν ό 
χι, τους παρατήρησαν; Αυτό 
νομίζω είναι πιο καθοριστικό 
και από εκεί πρέπει να αρχίσου 
με αν θέλουμε να αρχίσουμε 
σωστά. Είναι πια καιρός. Πολ 
λά σύγχρονα κακά άρχισαν να
επιδρούν επικίνδυνα,
νεται, \επάνω 

Ευχαριστώ 
Πάντα με 

και ελπίδα.

όπως φαί

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
3-5-1983

Ν. Υόρκης 82,671 85,189
Δ. Γερμανίας 33,511 34,531
Παρίσι 11,174 11,514
Λονδίνου 129,050 Ί 32,980
Ελβατία 39,948 41,164
Ολλανδίας 29,813 30,721
Ιταλίας 5,501 5,799
Δανίας 9,428 9,716
Αυστρίας 4,760 4,904
Σουηδίας 11,017 11,353
Νορβηγίας 11,196 11,918

μας.
για τη 
πολλή

φιλοξενία 
εκτίμηση

Γιάννης Κωστή Τσατσάκης

ΠΑΣΧΑ
ΣΤΟ HOTEL ΨΑΡΟΣ

Στο Λιμάνι Χερσονήσου

Για τους φίλους μας

τιμές γνωριμίας.

Δίκλινο δωμάτιο 1000 δρχ. με πρωινό.
Σας περιμένομε

Τηλ. (0897) 22534

ΚΗΔΕΙΑ
Την ογαπημένη μας μητέρα και γιαγιά

ΜΑΡΙΑ ΚΑΜΠΑΝΗ
Ετών 92

που πέθανε χθες, κηδεύουμε σήμερα στις 3 μ.μ. Η νεκρώσι 
μη ακολουθία θα ψαλεί στον Ι.Ν. Αγ. Αντωνίου στο Κα- 
οτέλλι Πίδιάδος.
Τα τέκνα: Ιωσήφ και Λία Καμπάνη, Καίτη Καμπάνη.
Η εγγονή — οι λσιποί συγγενείς.

ΤΕΛΙΚΑ σ Ζαχαρίας Βιανιτσκης είναι μαγνήτης χρημάτων. 
Ξέρετε για ποιόν λέμε. Τον λαχειοπώλη (της «Πατρίδας» όπως τον 
είχαμε γράψει τότε) πούχε «μοιράσει» καμμιά 50αριά εκατομμύρια 
σε Ηρακλειώτες. Χθες μοίρασε άλλα 12 (εκατομμύρια) πουλών­
τας τον 2ο αριθμό του ΛαΤκού (67404) σε σειρά. Είναι μαγνή­
της χρημάτων, λοιπόν, ή δεν είναι;

ΜΈΣΩ εβδομάδος περιβάλλοντος η φωτογραφία μιας. ΠίΕΝ

σω ακριβώς από τον Ερωτόκριτο και την Αρετούσα. Τα σχόλια 
περιττεύουν. Έτσι δεν είναι;

Φωτορεπορτάζ: GRAPHOT (Δρόσος Τρικουράκης) 221830

ΤΙΣ ΓΙΟΡΤΑΣΤΙΚΕΣ ΜΕΡΕΣ
ΤΟΥ ΠΑΣΧΑ

μέσα σε μια ατμόσφαιρα
Οικογενειακή,

δεμένη με το χρώμα του τόπου μας,

TO «APTERA BEACH»
σας προσφέρει:

Μαγειρίτσα, κόκκινα αυγά, αρνιά στη σούβλα,

καλιτσούνια,

μαζί με τις ανέσεις του σαν ξενοδοχείο.

Μην αντισταθείτε στον πειρασμό.

Καλέστε, 6—9 μ.μ., καθημερινώς

στα τηλέφωνα (0821) 22636 — 23973

για τις κρατήσεις σας.

I


